



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LIX Nr. 14709

Sîmbătă 2 decembrie 1989

6 PAGINI — 50 BANI

Știința

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

la ședința Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

Stimați tovarăși,

Acesta este prima ședință a Comitetului Politic Executiv, după încheierea Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român și după alegerea Comitetului Central al partidului și a Comitetului Politic Executiv. De aceea, pe ordinea de zi am înscris primul punct legat de măsurile necesare în vederea îndeplinirii hotărârilor Congresului al XIV-lea al partidului.

Asa cum am discutat în Congres, este necesar să tragem toate concluziile din largă dezbateră care a avut loc în partid, cu întregul popor, în Congres, cu privire la înfăptuirea neabătută a hotărârilor adoptate și a Programului-Directivă privind dezvoltarea viitoare a României și făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Congresul a aprobat în unanimitate activitatea din trecut, dar a adoptat — tot în deplină unanimitate — programul și Raportul Comitetului Central cu privire la activitatea partidului în deceniul următor.

Programul este cunoscut. Desigur, ne așteptăm o muncă foarte intensă pentru a stabili cele mai bune măsuri în vederea îndeplinirii lui. În primul rând, așa dori să încep cu necesitatea de a perfecționa și îmbunătăți activitatea Comitetului Central, a Comitetului Politic Executiv, a Biroului Permanent și a Secretariatului, a organelor și organizațiilor de partid, precum și de a îmbunătăți activitatea organelor de stat, a tuturor organismelor democratice muncitorești-revoluționare.

Asa cum s-a subliniat în Congres, esențială este, acum, activitatea de organizare și întărire a răspunderii, a ordinii și disciplinei, în vederea aplicării neabătute a legilor și a hotărârilor de partid. Și trebuie să începem cu Comitetul Politic Executiv! Este necesar să tragem toate concluziile cu privire la modul în care s-a desfășurat, în trecut, activitatea Comitetului Politic Executiv din problemele ridicate, și în cadrul dezbaterii, și în Congres pentru a face astfel încât Comitetul Politic Executiv, Biroul Permanent, Secretariatul să-și îndeplinească în condiții mai bune rolul pe care îl au.

Vreau să spun foarte desigur că, în activitatea din trecut, s-au manifestat multe lipsuri — și legate de modul în care Comitetul Politic Executiv a pregătit și a adoptat unele măsuri, dar, mai cu seamă, de modul în care s-a acționat pentru realizarea lor.

Cred că trebuie să asigurăm o mai bună pregătire a măsurilor și hotărârilor Comitetului Politic Executiv, printr-o cunoaștere temeinică a realităților, pentru ca toate măsurile să corespundă situației din țara noastră, capacității materiale, forței partidului și poporului nostru. Să asigurăm deci ca realitatea Comitetului Central și — între plene — Comitetul Politic Executiv să-și îndeplinească rolul de organe colective, care să dezbate și să adopte hotărârile prin care să se asigure realizarea în cele mai bune condiții a programelor de dezvoltare. În acest scop, este necesar să aplicăm ferm prevederile statutului privind consultarea permanentă a comunistilor, a organelor de partid locale, a întregului partid și a întregului popor asupra problemelor celor mai importante ce vor fi adoptate.

Nu trebuie să adoptăm nici o hotărâre cu caracter de orientări generale, care să nu fie dezbătută, în prealabil, cu toate organizațiile și organele de partid, în întregul partid.

Acesta a fost și trebuie să fie una din preocupările permanente ale activității noastre — ca parte integrantă a democrației interne de partid, a democrației generale din țara noastră! Dar, o dată cu aceasta, trebuie să creștem și răspunderea directă a fiecărui membru al Comitetului Politic Executiv în realizarea, în cele mai bune condiții, a tuturor hotărârilor, în aplicarea legilor țării. Nu trebuie să se considere că adoptarea în colectiv a hotărârilor epuizează răspunderea și obligațiile membrilor Comitetului Politic Executiv și, în mod corespunzător, a celorlalte organe de partid, inclusiv a Comitetului Central al partidului. Adoptarea hotărârilor nu constituie decât primul pas — ca să mă exprim așa — pentru realizarea lor în viață. Trebuie să acționăm și ca organ colectiv, dar trebuie ca fiecare să poarte și direct răspunderea pentru un sector sau altul de activitate. Aceasta, desigur, fără însă a însemna că nu trebuie ca fiecare să aibă și privirea de ansamblu asupra îndeplinirii hotărârilor de partid și de stat. Ocupându-se să răspundă de un domeniu, fiecare nu trebuie să uite că răspunde și de modul în care — pe ansamblu — se aplică toate hotărârile!

Și aici trebuie să spunem că lucrurile n-au mers cum trebuie. Iată de ce insist miit asupra acestui lucru și vreau să discutăm acum, la începutul activității Comitetului Politic Executiv, ales după Congres, că trebuie să avem neapărat în vedere o creștere a răspunderii generale a membrilor Comitetului Politic Executiv, dar și a celorlalte organe de partid.

Consider că trebuie să aplicăm mai ferm prevederile ca, periodic, fiecare să raporteze în fața Comitetului Politic Executiv, în fața Comitetului Central despre activitatea pe care o desfășoară într-un sector sau altul. Nu am aplicat prea bine acest principiu foarte important al muncii de partid, al muncii generale pentru aplicarea hotărârilor. În acest cadru, doresc să atrag atenția și asupra poziției critice și, mai cu seamă, autocritice, avînd în vedere că nu putem spune că s-au folosit din plin, în trecut, critica și autocritica — metode importante de lucru pentru perfecționarea continuă a activității noastre.

Porînd de la aceasta, este necesar ca, în mod corespunzător, să se tragă concluzii privind îmbunătățirea activității tuturor organelor de stat. Statutul nostru conține, și în această direcție, prevederi foarte clare! Organele de partid nu înlocuiesc guvernul, nu înlocuiesc Consiliul de Stat, nu înlocuiesc conducerea ministerelor. Desigur, comunistii care lucrează în aceste organe sînt răspunzători în fața partidului pentru modul cum își îndeplinesc sarcinile increditate, dar guvernul, Consiliul de Stat, conducerea ministerelor poartă răspunderea directă pentru felul cum își îndeplinesc obligațiile. Prevederile Constituției și legile noastre sînt — și ele — foarte clare în această privință! Trebuie să facem astfel încît organele noastre de stat, comunistii, membrii de partid care lucrează în conducerea diferitelor domenii să asigure buna desfășurare a activității în toate organele de stat, pentru respectarea fermă a principiului muncii colective în Consiliul de Miniștri, în consiliile de conducere ale tuturor ministerelor. Respectarea acestui principiu trebuie să fie urmărită cu cea mai mare strictețe! Nu înseamnă muncă colectivă organizarea a tot felul de ședințe, care nu duc la nimic bun, ci dezbateră problemelor și adoptarea hotărârilor de către guvern, de către Consiliul de Stat, de celelalte organe, așa cum prevede legea. Vreau să spun în plus că putem spune că guvernul și ministerele lucrează așa cum ar trebui în această privință! Sînt multe, multe probleme care nu sînt serios dezbătute, nu se stabilesc măsuri și nu se urmăresc realizarea lor. Cu ușurință se lasă tot felul de angajamente, se lasă tot felul de promisiuni, dar — după aceea — nu se urmărește și nu se asigură realizarea lor în viață!

Este neapărat necesar să punem ordine deplină în stilul de muncă al guvernului, al ministerelor, al tuturor organelor noastre de stat, desigur, în mod corespunzător, și în activitatea tuturor organismelor democratice noastre muncitorești-revoluționare.

Plecînd de aici, este absolut necesar să asigurăm perfecționarea activității la comitetele județene de partid, orașenești, comunale, la consiliile populare, în centrale, în consiliile oamenilor muncii. Avem un sistem foarte larg de organe democratice, care asigură o largă participare a maselor populare, a întregului popor la adoptarea tuturor hotărârilor, la realizarea lor în viață.

Trebuie să realizăm însă în viață prevederile legilor noastre prin buna funcționare a acestor organisme! Și viața a demonstrat că acolo unde aceste organe lucrează așa cum trebuie, avem și rezultate bune, chiar foarte bune! Trebuie să întărim legătura și consultarea permanentă a maselor populare, a oamenilor muncii, a întregului popor, în toate problemele, privind dezvoltarea economico-socială și ridicarea nivelului general al patriei noastre.

În acest sens, trebuie să avem în vedere și creșterea răspunderii Marii Adunări Naționale, a comisiilor Marii Adunări Naționale, care — în conformitate cu legile — au un rol activ în controlul îndeplinirii legilor de către guvern și de către toate organele de stat. Mă refer la aceste probleme de organizare de stil și metode de muncă, de creștere a răspunderii în toate domeniile, pentru că aceasta trebuie să fie una din concluziile principale ale dezbaterii pe care am avut-o în partid, în Congres și una din măsurile principale în ce privește perfecționarea și buna organizare a întregii noastre activități.

Trebuie să adoptăm o poziție mai fermă față de sectoarele sau de cadrele care nu-și îndeplinesc

în mod corespunzător obligațiile și îndatoririle. Am mai spus, nu o dată, am spus și în Congres, critica și autocritica nu trebuie să devină o recunoaștere formală a lipsurilor; folosirea lor este valabilă numai în măsura în care duc la lichidarea greselilor, a lipsurilor, la îmbunătățirea rapidă a întregii activități! Trebuie să judecăm activitatea fiecăruia după rezultate, după muncă, nu după angajamente și declarații!

Acesta ar fi, foarte pe scurt, câteva considerații generale cu privire la problema perfecționării muncii organelor centrale de partid și de stat, începînd cu Comitetul Politic Executiv. Așa cum am spus, va trebui să tragem toate concluziile pentru activitatea noastră viitoare. Avem multe, multe lucruri de îmbunătățit!

Va fi necesar să organizăm, în această lună, plenary Comitetului Central — atît pentru dezbateră problemelor generale, pentru formarea comisiilor pe probleme ale Comitetului Central, cit și pentru stabilirea măsurilor necesare în vederea realizării în viața a hotărârilor Congresului.

Este necesar să aducem unele îmbunătățiri organizatorice privind creșterea răspunderii Comitetului Național pentru Știință și Tehnologie, a Comitetului de Stat al Planificării și a aparatului financiar-bancar în urmărire sau în asigurarea realizării în cele mai bune condiții a planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială. Noi am mai discutat despre aceste probleme, dar se impun măsuri și de ordin organizatoric pentru o bună realizare a acestor obiective.

Avem un sistem foarte larg de organisme de control. Dar ele nu asigură, din păcate, un control corespunzător și măsuri ferme pentru înlăturarea unor stări de lucruri negative. Cred că va fi necesar să ne propunem ca, în cel mai scurt timp, să aducem îmbunătățiri în funcționarea întregului sistem al organismelor de control, începînd cu Controlul Muncitoreștii și Curtea de Control Financiar, printr-o unificare și o coordonare comună a tuturor organismelor de control.

Numărul foarte mare de organisme pe care le avem în momentul de față ar trebui să asigure o bună funcționare a controlului și o cunoaștere permanentă a realității, o intervenție efectivă în soluționarea problemelor. În acest sens, va trebui să constituim o comisie a Comitetului Politic Executiv care, în două săptămîni, să ne propună soluții pentru mai buna organizare a tuturor organismelor de control. De asemenea, aceeași comisie să ne propună, împreună cu guvernul, măsuri privind creșterea rolului Comitetului Național pentru Știință și Tehnologie, al Comitetului de Stat al Planificării și al organelor financiare, care trebuie în bune condiții a prevederilor planului. În ce privește controlul, aș sublinia numai că, în acest cadru, va trebui să avem în vedere și prevederile Constituției și ale legilor privind rolul Marii Adunări Naționale și al comisiilor permanente, care au răspunderi foarte mari în toate domeniile!

De asemenea, avînd în vedere o serie de probleme apărute în domeniul funcționării comerțului și bunei aprovizionări a populației, va trebui să analizăm în mod deosebit sistemul actual de control și de asigurare a unei funcționări a aparatului din acest sector. În controlul general să avem în vedere și Controlul Muncitoreștii, care trebuie să constituie o parte a controlului general, a participării masei populare la controlul tuturor sectoarelor de activitate.

Ordinea de zi sînt prevăzute o serie de probleme privind planul de dezvoltare economică. Aș dori să atrag atenția asupra necesității definitivării, în luna decembrie, a programelor de organizare, de specializare și modernizare a producției.

Am considerat necesar să reluăm mult mai serios și să completăm programul nostru privind specializarea în producție, avînd în vedere că unele sectoare au renunțat, de fapt, la orientările pe care le-am avut și au mers la fărîmării diferitelor activități, ceea ce a dus și la slăbirea calității, și la creșterea cheltuielilor de producție. Or, și cu prilejul vizitei recente pe care am efectuat-o la Întreprinderea „23 August” am constatat că este foarte necesar să mergem la o specializare, pe diferite subsanșabile, ceea ce duce la creșterea calității, reducerea cheltuielilor, la creșterea productivității muncii. Cred că nu mai este nevoie să subliniez că producția mare, de serie, duce și la specializarea cadrelor, la perfecționarea controlului, la rezultate deosebite în producție. Trebuie deci să înscrim în programul nostru de modernizare și organizare și problema spe-

cializării tuturor sectoarelor de activitate!

Consider că trebuie, neapărat, ca în cursul acestei luni să încheiem, în general, definitivarea tuturor acestor programe, urmînd ca anul viitor să se fie un hotărîtor pe linia modernizării, a bunei organizări și specializării a producției.

În acest cadru, aș atrage atenția asupra necesității întocmirii unui program special de modernizare a industriei alimentare și de organizare mai bună — în raport cu necesitățile populației — a rețelei comerciale. Să revedem și să îmbunătățim programul de dezvoltare a producției bunurilor de larg consum în general, ca și programul privind serviciile. Va trebui ca anul viitor să aplicăm termii măsurile prevăzute pentru aceste domenii și să realizăm cea mai mare parte a lor. Am în vedere nu un program de lungă durată, ci un program pe baza căruia — în maximum 2 ani — să rezolvăm problemele din aceste sectoare.

În toate domeniile trebuie să trecem cu toată hotărîrea la aplicarea principiilor autoconducerii, autogestunii, autofinanțării, în conformitate cu legile pe care le avem.

Consider că este necesar ca, în cursul lunii decembrie, să asigurăm dezbateră în cadrul adunărilor generale ale organizațiilor de bază a hotărîrilor Congresului, Directivelor, a Rezoluțiilor, pentru a trece la stabilirea măsurilor de realizare în viața a tuturor hotărîrilor și, în mod corespunzător, în a doua parte a lunii, sau cel mai tîrziu în prima parte a lunii ianuarie, să aibă loc adunări cu activități de partid în toate județele.

În mod corespunzător, va trebui să elaborăm măsurile necesare privind activitatea politico-educativă de ridicare a conștiinței și creșterea combativității revoluționare în toate domeniile.

Să îmbunătățim, totodată, activitatea în domeniul relațiilor internaționale. Atrag în mod deosebit atenția asupra relațiilor cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, desigur și cu țările capitaliste dezvoltate — conform cu orientările generale ale politicii noastre. În mod deosebit, doresc să subliniez relațiile cu țările în curs de dezvoltare. Să acordăm din sprîjin mai larg și să extindem colaborarea cu aceste țări, inclusiv sub formă de burse și în învățămîntul general, și în cel de formare a cadrelor superioare, inclusiv în domeniul științelor politice și sociale.

În conformitate cu hotărîrile adoptate de Congres, practic pentru toate domeniile, trebuie să elaborăm programe de măsuri care să fie prezentate în mod corespunzător organelor de partid, după ce, desigur, ele au fost dezbătute în organele de stat, în celelalte organisme, spre a fi definitivare, așa cum am discutat și cum prevăd principiile muncii noastre și democrației muncitorești-revoluționare.

Trebuie să avem în vedere că, în primăvară, vom avea alegerile pentru Marea Adunare Națională. De asemenea, Consiliul Național al Frontului Democratiei și Unității Socialiste a stabilit deja ca, în februarie, să aibă loc Congresul Frontului Democratiei și Unității Socialiste. Va trebui deci să asigurăm programe de măsuri în cursul acestei luni, în toate domeniile, privind desfășurarea în cele mai bune condiții a tuturor activităților. Sînt foarte multe probleme! În centrul atenției trebuie să rămîna însă înfăptuirea programelor de dezvoltare economico-socială, realizarea planului pe acest an în cele mai bune condiții, a planului pe anul viitor, pregătirea temeinică a noului cincinal, a programelor de dezvoltare economico-socială — pe comune, pe orașe, pe județe, care, de asemenea, vor trebui să constituie obiective principale ale dezbaterii organizațiilor de partid, precum și în perioada pregătirii alegerilor pentru Marea Adunare Națională.

Aș dori, încă o dată, să repet că eu consider necesar ca membrii Comitetului Politic Executiv să-și spună părerea asupra tuturor acestor probleme și să discutăm cum să perfecționăm activitatea noastră. Pentru că trebuie, neapărat, să lucrăm mai bine, să avem rezultate mai bune! Dacă fiecare va lucra în domeniul său așa cum trebuie, atunci vom elimina multe, multe greutăți, chiar și o serie de ședințe inutile, iar lucrurile vor merge și mai bine!

Eu cred că Comitetul Politic Executiv este destul de cuprinzător ca să poată, realmente, să-și îndeplinească în bune condiții rolul incredințat de Comitetul Central, să răspundă încrederii partidului și poporului. Să acționăm în acest spirit, tovarăși! (Vii aplauze).

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc, vineri, 1 decembrie, ședința Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

La primul punct de pe ordinea de zi, Comitetul Politic Executiv a examinat și stabilit MASURI CU PRIVIRE LA APLICAREA HOTĂRĂRILOR CONGRESULUI AL XIV-LEA AL P. C. R.

În legătură cu aceste probleme a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului. (Cuvîntarea se publică separat).

Pe marginea orientărilor și indicațiilor cuprinse în cuvîntarea secretarului general al partidului, în cadrul ședinței au luat cuvîntul tovarășii Manea Mănescu, Constantin Dăscălescu, Gheorghe Rădulescu, Elena Ceaușescu, Emil Babu, Constantin Olteanu, Ion Dîncă, Liq Ciobanu, Barbu Petrescu, Ion Radu, Gheorghe Oprea, Iosif Szasz, Ludovic Fazekas.

În unanimitate, Comitetul Politic Executiv a aprobat ideile, orientările și indicațiile cuprinse în cuvîntarea secretarului general al partidului.

Membrii Comitetului Politic Executiv au adus, și cu acest prilej, un vibrant omagiu secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru contribuția sa esențială la elaborarea și fundamentarea planurilor și programelor de dezvoltare socialistă a țării, la creșterea continuă a nivelului de trai material și spiritual al poporului, la afirmarea tot mai puternică a României în lume ca stat liber, independent și suveran. Multumînd pentru indicațiile deosebit de prețioase primite din partea secretarului general al partidului, în vederea mai bunei organizări a activității consacrate îndeplinirii neabătute a hotărîrilor Congresului al XIV-lea, membrii Comitetului Politic Executiv s-au angajat să facă totul, atît fiecare în domeniul său de activitate, cit și în Comitetul Politic Executiv — ca organ colectiv — pentru a-și îndeplini cu întreaga răspundere, în spirit revoluționar importantele sarcini ce le revin în transpunerea exemplară în viața a istoricilor documente adoptate de marele forum al comunistilor români, a Programului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

În continuare A FOST ALES, ÎN UNANIMITATE, BIROUL PERMANENT AL COMITETULUI POLITIC EXECUTIV format din tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, tovarășii Constantin Dăscălescu, tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Manea Mănescu, Gheorghe Rădulescu, Emil Babu, Gheorghe Oprea, Ion Dîncă.

În cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a analizat apoi măsurile ce trebuie întreprinse pentru ÎNDEPLINIREA INTEGRALĂ A PLANULUI PE LUNA DECEMBRIE ȘI PE ÎNTEGUL AN 1989.

Porînd de la sarcinile deosebite prevăzute pentru această ultimă lună a anului, Comitetul Politic Executiv a cerut guvernului, ministerelor, centrelor industriale și întreprinderilor să acționeze cu cea mai mare fermitate, mobilizînd toate forțele pentru îndeplinirea integrală a planului pe decembrie și pe întregul an. S-a indicat să se acorde cea mai mare atenție folosirii depline a capacităților, a forței de muncă și a timpului de lucru, a tuturor resurselor de care dispune economia națională, întăririi disciplinei tehnologice și de plan, a ordinii și a spiritului de răspundere, în toate domeniile, în vederea realizării nivelurilor de producție stabilite. În mod deosebit s-a insistat asupra necesității îndeplinirii în întregime a exportului, asigurîndu-se executarea, vîmveia și livrarea întregului fond de marfă prevăzut în contracte.

În centrul preocupărilor va trebui să se situeze aplicarea fermă a programelor privind organizarea și modernizarea proceselor de producție, ridicarea calității produselor, reducerea consumurilor de materii prime, materiale și energie, încadrarea strictă în normele aprobate, creșterea mai accentuată a productivității și a eficienței economice.

S-a subliniat că îndeplinirea planului pe luna decembrie și pe întregul an trebuie să stea, zi de zi, în atenția conducătorilor ministerelor și unităților economice, a organelor și organizațiilor de partid, în vederea soluționării operative a problemelor de care depinde realizarea tuturor prevederilor de plan.

Apreciindu-se că sînt asigurate toate premisele pentru îndeplinirea integrală a planului, Comitetul Politic Executiv a exprimat convingerea că oamenii muncii vor acționa, cu exigență și răspundere, pentru a încheia cu rezultate cit mai bune acest an, pentru trecerea cu succes la îndeplinirea obiectivelor prevăzute pentru 1990, ultimul an al actualului cincinal.

Comitetul Politic Executiv a examinat PROGRAMUL CU PRIVIRE LA RENTABILIZAREA TUTOROR ÎNTEPRINDERILOR ȘI A PRODUSELOR.

De datele prezentate rezultă că, deși, în general, se asigură rentabilitatea planificată, mai sînt întreprinderi a căror situație economico-financiară se menține nesatisfăcătoare, ca urmare a faptului că nu au fost aduse

la îndeplinire, în totalitate, măsurile prevăzute în acest scop.

Ținîndu-se seama de această situație, s-a cerut să se acționeze cu hotărîre pentru ca, în cursul lunii decembrie, să se asigure rentabilitatea tuturor produselor, a activităților și unităților economice.

Comitetul Politic Executiv a analizat PROGRAMUL DE LICHIDARE A STOCURILOR SUPRANORMATIVE.

S-a subliniat că deși s-a înregistrat o reducere a stocurilor supranormative, ele continuă să se mențină la un nivel ridicat. Avîndu-se în vedere acest lucru, s-a indicat să se acționeze pentru lichidarea stocurilor supranormative, prin livrarea și folosirea în consum a materialelor prime și materialelor, a produselor finite aflate în stoc, pentru încadrarea în normele și normativele aprobate, precum și pentru prevenirea formării de noi stocuri.

Comitetul Politic Executiv a analizat, în continuare, RAPORTUL CU PRIVIRE LA PROIECTUL PLANULUI NAȚIONAL UNIC DE DEZVOLTARE ECONOMICĂ-SOCIALĂ A ROMÂNIEI ÎN ANUL 1990.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere aportului hotărîtor al tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea — pe baze profund științifice, în deplină concordanță cu interesele, cerințele și posibilitățile reale ale țării — a proiectului de plan, relevînd că sub conducerea și îndrumarea directă ale secretarului general al partidului s-a desfășurat întreaga activitate de fundamentare și stabilire a obiectivelor de dezvoltare a României în anul viitor, ele fiind analizate în mai multe etape, pe ansamblu economiei, pe ramuri, ministere și în profunzime teritorial.

Proiectul de plan pe 1990 a fost elaborat pe baza nivelurilor aprobate de Plenara C. C. al P. C. R. din 27-28 iunie, Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii din iulie a.c. și a Programului-Directivă al Congresului al XIV-lea al partidului.

Prevederile cu anul viitor reflectă concepția revoluționară și orientările tovarășului Nicolae Ceaușescu privind realizarea unei creșteri economice de tip intensiv, ridicarea eficienței în toate domeniile, valorificarea cu randamente superioare a potențialului productiv al țării, a resurselor materiale și energetice, extinderea schimburilor externe și a cooperării economice internaționale, sporierea veniului național, a bunăstării întregului popor.

Comitetul Politic Executiv a hotărît ca proiectul Planului național unic de dezvoltare economico-socială a României în anul 1990, căruia i s-au adus anumite corecturi în raport cu realizările din acest an, să fie definitivat și apoi prezentat spre dezbateră și aprobare Marii Adunări Naționale.

Comitetul Politic Executiv a examinat, de asemenea, PROIECTUL PLANULUI FINANCIAR CENTRALIZAT AL DEZVOLTĂRII ECONOMICE-SOCIALE ȘI PROIECTUL BUGETULUI DE STAT PE ANUL 1990 și a hotărît să fie definitivare și apoi prezentate spre dezbateră și aprobare Marii Adunări Naționale.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a examinat și stabilit UN PROGRAM DE LUCRU PRIVIND DEFINITIVAREA ȘI DEZBATEREA PROIECTULUI DE PLAN CINCIANAL PE PERIOADA 1991-1995.

În cadrul ședinței, la propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, Comitetul Politic Executiv a aprobat MAJORAREA CU 10 LA SUTĂ A TUTOROR BURSELOR CE SE ACORDA STUDENȚILOR ȘI ELEVILOR, ÎNCLUSIV CELOR DIN ȘCOLILE PROFESIONALE. De asemenea, Comitetul Politic Executiv a aprobat propunerea secretarului general al partidului ca TOTI STUDENȚII, FII DE MUNCITORI ȘI TARANI COOPERATORI, CARE URMEAZĂ CURSURILE DE ZI, SĂ PRIMĂSCĂ BURSE, ÎNDIFFERENT DE VENITURILE PĂRINȚILOR.

Adoptînd aceste măsuri, Comitetul Politic Executiv a subliniat că ele constituie o nouă și elocventă expresie a grijii și preocupării deosebite ale tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru a asigura tineretului, o dată cu dezvoltarea generărilor a țării, condiții tot mai bune de viață și de învățare.

În continuarea ședinței, Comitetul Politic Executiv a adoptat UNELE HOTĂRĂRI PRIVIND ACTIVITATEA INTERNAȚIONALĂ A PARTIDULUI ȘI STATULUI NOSTRU.

În spiritul hotărîrilor Congresului al XIV-lea, Comitetul Politic Executiv, subliniind necesitatea și utilitatea organizării unor conferințe regionale și a unei conferințe internaționale, în vederea discutării în comun a problemelor ce preocupă țările socialiste, mișcarea comunistă, partidele comuniste și muncitorești, a dat mandat secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, să acționeze, împreună cu alte partide și forțe revoluționare, pentru a se ajunge, cit mai curînd, la convocarea unei asemenea conferințe internaționale.

Comitetul Politic Executiv a stabilit CONVOCAREA PLENAREI COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ÎN ZIUA DE 12 DECEMBRIE 1989.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Ambasadorul Indiei

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri, pe Nathu Ram Verma, ambasadorul Republicii India.

În legătură cu încheierea misiunii sale în țara noastră, Ambasadorul indian a adresat președintelui Nicolae Ceaușescu, Consiliului de Stat și guvernului român

calde mulțumiri pentru sprîjinul ce i-a fost acordat în îndeplinirea misiunii sale în România.

Ambasadorul Suediei

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, vineri după-amiază, pe ambasadorul Suediei, Sven G. Lindner, în vizită de rămas bun, cu oca-

zia încheierii misiunii sale în țara noastră. Ambasadorul suedez a exprimat calde mulțumiri președintelui Nicolae Ceaușescu, Consiliului de

Stat și guvernului român pentru sprîjinul ce i-a fost acordat în îndeplinirea misiunii sale în țara noastră.

Înfăptuirea programelor de dezvoltare a patriei adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului Pentru realizarea exemplară a sarcinilor economice pe acest an și pregătirea temeinică a producției anului viitor

DEPLINĂ APROBARE, PROFUNDĂ SATISFAȚIE FAȚĂ DE REALEGEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN FRUNTEA PARTIDULUI

Telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu

INFĂPTUIREA PROGRAMELOR DE DEZVOLTARE A PĂTRIÎI ADOPTATE DE CONGRESUL AL XV-LEA AL PARTIDULUI PENTRU REALIZAREA EXEMPLARĂ A SARCINILOR ECONOMICE PE ACEST AN ŞI PREGĂTIREA TEMEINICĂ A PRODUCŢIEI ANULUI VIITOR

Calitatea produselor pentru export — hotărîtă de calitatea muncii oamenilor

Ca şi în anii trecuţi, anul acesta producţia pentru export are la Combinatul de Prelucrare a Lemnului din Piteşti o pondere ridicată, unitatea ocupînd în acest domeniu unul din sursele fruntaşe în cadrul Centralului de Prelucrare a Lemnului. Buna apreciere de care se bucură produsele de aici — peste 150 tipuri de mobilier — în 35 ţări şi 80 firme de pe toate continentele — a făcut ca în 1989 exportul să crească cu 20 la sută faţă de realizările anului trecut, el reprezentînd circa 60 la sută din totalul producţiei realizate. Rezultatele obţinute se datorează, în primul rînd măsurilor tehnice şi organizatorice adoptate, experienţei cîştigate, ceea ce a impus producţiei o mai mare mobilitate, unitatea putînd asigura în fabricaţie, în timp record, orice tip de mobilier solicitat de parteneri. De un real folos, ne spune inginerul Liliana Bărbulescu, şefa biroului export, se dovedeşte testarea permanentă a preferinţelor partenerilor de peste hotare, prin participarea la numeroase târguri internaţionale de la Paris, Lyon, Köln. În plus, la dispoziţia firmelor se află în permanenţă diferite prototipuri de mobilier — dormitoare, holuri, mic mobilier, plesse de arizant — grad de înnoire a producţiei fiind în prezent de peste 60 la sută.

Toate acestea au fost posibile datorită preocupărilor colectivului de aici pentru modernizarea unor fluxuri tehnologice de bază şi mai ales formării unor oameni destoinici, bine pregătiţi profesional atât în domeniul prelucrării lemnului, cît şi al creaţiei. Să-i numim pe cîţiva dintre aceştia: arhitectul Anda Domnişanu şi Constantin Fotolea. În crearea de noi tipuri de mobilier, inginerul Gheorghe Iosub, în producerea de mobilă din lemn de răşinoase. — Mulţi tineri — ne spune inginerul Ion Pietrăreanu — talentaţi în sculptură provin din şcoala noastră de specialitate. Alţii îşi stăpînesc talentul în atelierul de prototipuri.

Printre aceştia se numără şi tînărul Şerban Boţochnia, care e un adevărat talent, pe care îl sprijinim să-şi îmbogăţească cunoştinţele teoretice şi practice. Am dat acest exemplu întrucît rezultatele bune obţinute în fabricarea mobiliei, predominantă la export, se datorează atât maşinilor şi utilajelor din dotare, cît şi pregătirii profesionale a oamenilor îndemnaţiilor lor. De fapt, măsurile tehnico-organizatorice întreprinse — şi care şi-au probat eficienţa — sînt tot creaţia oamenilor, astfel că angajamentul colectivului

La Combinatul de Prelucrare a Lemnului din Piteşti

de a realiza sarcinile de plan la export pînă la Congresul partidului a fost nu numai îndeplinit, ci şi depăşit. Acum am început şi producţia primelor loturi cu termene de livrare în anul viitor, cînd avem sarcini superioare celor de acum.

De la tovarăşa Ecaterina Luca, secretara combinatului de partid, aflăm că forţele combinatului sînt puternic mobilizate pentru noi şi importante succese în muncă. Pentru întărirea răspunderii în muncă a oamenilor din întreprindere s-au întreprins noi acţiuni printre care: generalizarea acordului global, care implică sarcini sporite pentru realizarea în condiţii de înaltă calitate a producţiei pentru export, instruirea practică la locul de muncă a personalului muncitor ş.a. Un accent deosebit se pune şi pe stimularea oamenilor care realizează produse pentru export. De exemplu, în baza Legii 15, în zece luni retribuţia celor care realizează producţia pentru export a fost mai mare cu 15 la sută, concretizată lunar în 300-400 lei pe fiecare om al muncii.

Perspective în acelaşi domeniu? Ingera Maria Chirleşcu, şefa biroului proiectare, precizează cîteva date şi direcţii de acţiune. În anul viitor exportul va deţine o pondere destul de ridicată — de 70 la sută — planul fiind acoperit la ora actuală cu comenzi în proporţie de 75 la sută. Ca atare, s-a început să se proiecteze planurile pentru reînnoirea producţiei, prin crearea unui număr de 200 modele noi de mobilier, tipizarea unui număr mai mare de produse, astfel ca acelaşi produs, cu mici modificări de ornamentaţie, să fie oferit pe mai multe pieţe deodată, obţinîndu-se în felul acesta o productivitate mai mare cu 20 pînă la 30 la sută. De asemenea, un accent mai mare se pune pe sporirea gradului de prelucrare a lemnului, pentru creşterea de la 15-20 la sută a valorii acestuia, folosirea lemnului de fag şi frasin. Din ansamblul de măsuri luate mai reţinem cîteva: mecanizarea unor operaţiuni mai consumatoare de manoperă, modernizarea unor utilaje din dotarea secţiilor de mobilă, reorganizarea unor fluxuri tehnologice din sectorul de finisaj, valorificarea stratificărilor provenite din toate secţiile combinatului. Multe din măsurile evidenţiate, aşa cum am desprins din discuţiile cu specialiştii unităţii, vor conduce la o valorificare şi o calitate superioară a produselor realizate. De exemplu, deşi în 1990 producţia este mai mare faţă de 1985, consumul de masă lemnoasă se va diminua cu 17 la sută.

Din cele relatate se poate aprecia că oamenii muncii de la Combinatul de Prelucrare a Lemnului din Piteşti sînt ferm hotărîţi să-şi pună în valoare întreaga pricepere şi capacitate profesională pentru a onora ritmic, integral toate comenzile şi contractele încheiate, pentru a-şi îndeplini exemplar, aşa cum s-au angajat, sarcinile de plan asumat.

Gheorghe CIRŞTEA
correspondentul „SciŢteii”

Fireşte că nu din epopeea care descrie pasionantele aventuri ale unui cunoscut personaj mitologic sînt desprins versurile „Iar TELEMAC al nostru colindă azi prin lume. / În tehnica modernă ne-am făurit un nume”. La fel înşa ca Iuliu Ţiriac care pleacă călăuzit de zeita inteligenţei, artei, ştiinţei şi meşteşugurilor, Palas Atena, să cutereze Pămîntul, şi TELEMAC, cel evocat în acel vers, a pornit în lumea largă însoţit de ştiinţa, inteligenţa şi artele din neobositul cel al constructorilor de macarale tot mai performante. Alfel spus, numele de Telemac nu este altceva decît contopirea unor părţi din cunoştinţele noastre şi macarale, spre a desemna un tip modern de maşină de ridicat hidraulică, dotată cu braţ telescopic. Realizatori: specialiştii întreprinderii de Reparaţii Ploieşti, care au meritul de a fi elaborat acest proiect de mare complexitate mentală, să fie oferit pe mai multe pieţe deodată, obţinîndu-se în felul acesta o productivitate mai mare cu 20 pînă la 30 la sută. De asemenea, un accent mai mare se pune pe sporirea gradului de prelucrare a lemnului, pentru creşterea de la 15-20 la sută a valorii acestuia, folosirea lemnului de fag şi frasin. Din ansamblul de măsuri luate mai reţinem cîteva: mecanizarea unor operaţiuni mai consumatoare de manoperă, modernizarea unor utilaje din dotarea secţiilor de mobilă, reorganizarea unor fluxuri tehnologice din sectorul de finisaj, valorificarea stratificărilor provenite din toate secţiile combinatului. Multe din măsurile evidenţiate, aşa cum am desprins din discuţiile cu specialiştii unităţii, vor conduce la o valorificare şi o calitate superioară a produselor realizate. De exemplu, deşi în 1990 producţia este mai mare faţă de 1985, consumul de masă lemnoasă se va diminua cu 17 la sută.

În luna octombrie a acestui an, cu prilejul comemorării a două decenii de la înfiinţarea întreprinderii, moment jubiliar marcat şi de poezia din care s-a desprins numele de Telemac, s-a reconstituit drumul parcurs pentru depăşirea condiţiilor de unitate specializată exclusiv în exploatarea şi reparaţia tehnicii agricole, în special a utilajelor şi instalărilor, fie ele oricît de complexe. Care este resortul care a permis efectuarea unui asemenea salt?

Răspunsul cel mai exact îl dau faptele. Destinul noi al întreprinderii noastre se leagă inseparabil de iniţiativa şi activitatea susţinută a oamenilor muncii, în frunte cu comunistii, de a-şi valorifica din plin forţele şi capacităţile tehnice. Afirmă ing. Gheorghe Iordache, directorul unităţii.

Sînt extrem de numeroase faptele, rezultatele care jalonează treptele afirmării acestei întreprinderi, cunoscută în prezent în ţară şi peste hotare nu numai pentru macaralele „tot-teren”, ci şi pentru centralele de dozare şi malaxare „CEDOMAL”. Cu aceste utilaje s-a preparat cea mai mare parte din betonul necesar în România în ultimii 20 de ani. Alfel spus, creatorii acestor instalaţii au contribuit activ la dezvoltarea impetuoaşă, în anii de după Congresul al IX-lea al partidului, a activităţii de construcţii din ţara noastră. Totodată, centralele de dozare şi malaxare a betonului au însoţit constructorii români la lucrările efectuate pe şantiere dintr-o serie de ţări ale lumii.

Într-o lucrare în care se vorbeşte în mod deosebit colectivul întreprinderii este cea dintîi macara cu braţ telescopic produsă la noi în ţară, TELEMAC HT-125. Graţie experienţei acumulate în reparaţia şi întreţinerea unor instalaţii similare procurate din import, a fost nevoie de mai puţin de doi ani din momentul începerii proiectării şi pînă la omologarea acestui utilaj, în 1978. Macaraua a fost concepută şi subsanabile produse de economia naţională, cu excepţia distribuitorilor hidraulice monobloc şi a limitatorului de moment, provenite din import.

Am reuşi-t mobilizarea exemplară — prinşi-nt însă, în foarte scurt timp,

să proiectăm şi să executăm în întreprindere distribuitorul monobloc şi limitatorul de moment, spune specialistul Gheorghe Ţirsoagă, responsabil cu activitatea de invenţii.

A crescut apoi rapid gradul de integrare a produsului în întreprindere, izbutindu-se realizarea cilindrilor hidraulici, a cutiei de viteze, a reductorului de rotaţie, a trolului de sarcină etc. Ceea ce ţin să precizeze specialiştii de aici este că efortul de integrare a fost încununat de succes datorită faptului că s-a reuşit formarea unui valoros colectiv de muncitori şi specialişti, capabil să rezolve probleme tehnice complexe atât în realizarea unor utilaje noi, multe în premeră în industria noastră, precum şi în reparaţia macaralelor de mare capacitate provenite de la fabricile aice, asigurîndu-se astfel o tehnologie avansată.

În întreprindere există o permanentă preocupare de îmbunătăţire a calităţii şi a fiabilităţii produselor. Denum de relevat apare şi faptul că tot ce a fost conceput, proiectat şi realizat aici este integrat în producţia de serie, asigurîndu-se astfel astfel considerabil efortul valutar al României. În acest sens, de reţinut fie şi numai faptul că a dis-

Potenţialul creator al întreprinderii — valorificat pe deplin

putat astfel complet importul de macarale pe noi. De altfel, şi în continuare, nolle produse asimilate în fabricaţie, tot mai performante, se situează la nivelul celor mai bune realizări de pe plan mondial. Grător pentru ritmul cu care se promovează nou în această unitate este că, în aceste zile de după Congresul partidului, oamenii muncii de aici au programat să omologheze, în decurs de două săptămîni, nu mai puţin de trei noi produse de mare complexitate: respectiv două tipuri de centrale de dozare şi malaxare a betonului şi o macara pentru locuri înguste, o adevărată „bijuterie”, complet automatizată. Cît priveşte nolle centrale de beton, prima, care înlocuieşte malaxarea cu amestec prin cădere cu cea prin amestec forţat, asigură realizarea şarjei de beton în numai un minut faţă de trei minute, în cazul precedentelor tipuri. A doua centrală, complet automatizată, crează o serie de macarale care manifestă preocupare şi pasune pentru promovarea tehnicii. „Apetenţa” pentru progresul tehnicii le-a fost dezvoltată prin cursurile de perfecţionare, reciclare şi policalificare din unitate. Impresionează operativitatea cu care sînt analizate, fază cu fază, principalele produse cuprinse în planul de lucru.

Întrucît să înţelegem mai bine care este „areteta” acumulării continue de reuşite în promovarea noului în producţia acestei unităţi, participăm la una din sesiunile de analiză a planului de tehnică nouă. Acesta are loc, fără nici o abatere de la regulă, în ziua de miercuri a fiecărei săptămîni. Participanţi? Membrii secţiei proiectare, al celor două ateliere de proiectare uzuală, şefii secţiilor de producţie, inginerul-şef, o serie de muncitori care manifestă preocupare şi pasune pentru promovarea tehnicii. „Apetenţa” pentru progresul tehnicii le-a fost dezvoltată prin cursurile de perfecţionare, reciclare şi policalificare din unitate. Impresionează operativitatea cu care sînt analizate, fază cu fază, principalele produse cuprinse în planul de lucru.

Deosebit de interesant este şi mai evident comparînd comuna „Vîlcea”, unde pe hectar de pajişte există 25 până la 30 de taurine sau 40 de oi cu localitatea Fieni, unde aceeaşi suprafaţă ar reveni pentru o vacă sau două oi. Desigur, în localităţile de cîmpie există multe alte surse de furaje provenite din culturile în ogor propriu sau din produse secundare. Necesitatea de a se acţiona pentru asigurarea unor condiţii optime de furajare în toate zonele este însă în atenţia noastră. Soluţiile vizează mai mult aspecte: organizarea păşunatului pe zone în cadrul judeţului, întindînd prin aceasta toate formele de deplasare a animalelor din sud în zonele colinare şi alpine în ferme cu caracter

nul tematic de tehnică nouă. În final, se propune efectuarea unor demersuri pe lingă centrala de resort pentru introducerea suplimentară în planul pe anul viitor a încă două instalaţii.

— Niciodată nu aşteptăm să fim „împinşi” din spate la realizarea unui nou utilaj, ne spune ing. Cantor Noroc, şeful atelierului proiectare tehnologică.

Într-adevăr, pentru identificarea necesităţilor prioritare din domeniul utilajelor specifice construcţiilor industriale, specialiştii acestei întreprinderi au abandonat de mult pasivitatea unor simpli executori. Menţinerea la zi, printr-o documentare metodică, cu cele mai noi realizări de profil din întreaga lume, a devenit un obicei bine înrădăcinat. Specialiştii care asigură actualitatea de servicii comune sistemului toate cerinţele noi formulate de beneficiari. Totodată, la întreprindere din Ploieşti se organizează cursuri de specializare a oamenilor muncii din unităţile beneficiare ale utilajelor de fabricaţie aici, printr-o bună întretinere şi exploatare a acestora, prilej folosit şi pentru cunoaşterea necesităţilor din sectorul construcţi-

lor industriale. Ulte, în acest sens, se dovedeşte şi schimbarea periodică de experienţă organizată cu întreprinderile cu profil asemănător de fabricaţie.

Necesităţile de diversificare a producţiei de utilaje pentru prepararea betonelor şi pentru ridicat, formulare de beneficiari, adică de constructori, stau la originea creării mai multor produse inedite în economia naţională. Este vorba, de exemplu, de „Telelift-250”, o platformă mobilă de lucru la înălţime cu braţ telescopic, utilaj care poate transporta în nacela doi muncitori şi o sarcină utilă de pînă la 250 kg. Acest utilaj îşi dovedeşte utilitatea atât în cadrul lucrărilor de finisare din construcţii cît şi în realizarea liniilor de tramvai. Tot ca un răspuns la cerinţele expres ale beneficiarilor este şi o macara de gabarit redus, cu platformă de transport şi manevrabilitate ridicată.

— Multe, foarte multe idei, soluţii constructive noi vin de la muncitorii din unitatea noastră, precizează ing. Gvidiu Vieru, de la secţia proiectare.

Despre „avantajul” de a se bucura, încă din faza de proiectare, de sprijinul forţelor direct productive tin să vorbească şi alţi specialiştii. Într-adevăr, muncitorii îşi dai mai seamă decît omul de la planşetă de eventualele imperfecţiuni ale unui proiect, de îmbunătăţirile care pot fi aduse.

— Drumul scurt de la proiect la produsul finit se explică tocmai prin faptul că utilajele noastre au născut, în mod consecvent, o preocupare în tot de-ai noştri”, spun specialiştii ploieşteni. Fireşte că există avantajul că această secţie fiinţează în cadrul întreprinderii, ceea ce permite ca îndreptarea unor imperfecţiuni să se facă fără nici o amănare. Proiectanţii îşi merită însă calitatea „de-ai noştri”, în primul rînd pentru

re în apropierea sectoarelor zootehnice în toate unităţile. Adăugînd rezultatele de vor fi însumate în primăvară în cîteva unităţi, putem afirma că anul viitor acţiunea va fi încheiată la nivelul judeţului. Avem multe unităţi cooperatiste care folosesc pentru taurine, indocesci pentru creşterea caprină şi taurinelor în zonele înalte. Pentru o cît mai bună exploatare a pajiştilor alpine se impune o organizare corespunzătoare a păşunatului. În primul rînd, contractarea de teren şi termen lung, cu obligaţii precise pentru deţinătorii de teren şi crescătorii de animale. În al doilea rînd, să se respecte de către toate unităţile normele stabilite de staţiunea de cercetări privind creşterea taurinelor şi taurinelor în zonele de deal şi munte în tabere de vară şi ferme specializate în funcţie de specie şi rasă.

Redacţia: Cum se implică cercetarea în creşterea efectivelor şi îmbunătăţirea raselor de animale în zonele de deal şi munte?

Lucian Ispas, cercetător la Staţiunea pentru Creşterea Ovinelor Bîlcuieşti: Am pus la punct un program de creştere stratificat a ovinelor pe diferite forme de relief, în funcţie de rasă. S-au depăşit toate cele ale lui în zona de deal pînă la o altitudine de 800 de metri, cele cu lînă semifină pînă la 1500 de metri, iar cele cu lînă aspră pînă la 2000 de metri. În acest fel, fermele de bază de la şes, rămînd liberă de animale pe toată durata verii, întregă producţie de furaj, sculele şi grosiere o stringem şi o depozităm pentru iarnă. Toamna animalele coboară după un program bine stabilit. Cele cu lînă fină sînt aduse la fermele de bază, iar cele din zona montană la fermele din zona de deal, unde consumă întreaga cantitate de nutreţuri recoltate. Trebuie să recunoaştem că sprijinul acordat unităţilor agricole cooperatiste în ce priveşte îmbunătăţirea raselor de ovine nu a fost pe măsura posibilităţilor noastre, a exigenţelor actuale. Dispunem de toate condiţiile pentru a sprijini unităţile agricole în vederea extinderii raselor de mare productivitate.

Problema mai bunelor zoană a producţiei zootehnice în agricultura judeţului Dimboviţa este, desigur, mult mai complexă decît a rezultat din opinile exprimate de interlocutorii noştri. Rezolvarea ei corespundează impune o analiză amplă din partea organelor de specialitate, spre a se putea ajunge la soluţii cu eficienţă practică imediată.

Ioana DABU
Ioan MARINESCU



Întreprindere de Motoare Diesel din Capitală: aspect de muncă din secţia de producţie subsanabile motoare
Foto: E. Dichiscanu

Una din condiţiile creşterii producţiilor zootehnice, a efectivelor şi îmbunătăţirii raselor de animale — cerinţă de importanţă majoră subliniată în documentele Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român — este repartizarea echilibrată în teritoriu a efectivelor de taurine şi ovine spre a se folosi în totalitate resursele de furaje existente în toate zonele, atât la cîmpie, dar mai ales la deal şi munte. Rezultatele obţinute în ultimii ani în judeţul Dimboviţa demonstrează că, în ansamblu, s-a acţionat cu seriozitate în vederea punerii în valoare a resurselor de furaje existente aici. Pentru argumentare, vom arăta doar faptul că faţă de anul 1984, în acest an numărul bovinelor a crescut cu 11 000 de capete, iar cel al ovinelor cu 17 000, sporind, în acelaşi timp, şi producţiile animale. Evidenţind acest salt, se cuvine arătat ca pozitiv faptul că sporuri însemnate de efective s-au înregistrat, cu precădere, în zonele colinare. Iar dacă sînt încă păşuni şi fîneţe insuficient folosite sau neingrijite, aceasta demonstrează că mai sînt multe de făcut pentru exploatarea lor corespunzătoare. Dezbateră de faţă îşi propune să pună în evidenţă măsurile ce se întreprind în continuare pentru mai bună valorificare a acestor mari rezerve de creştere a efectivelor şi producţiilor zootehnice în unităţile agricole din judeţul Dimboviţa.

Redacţia: Pornind de la Crevedia, din plină cîmpie, spre dealurile Voineşilor şi Runcului, iar de aici urcînd spre înălţimile munţilor Bucegi, relieful judeţului Dimboviţa prezintă o configuraţie care răspunde din plin tocmai acestei cerinţe prin faptul că oferă în toate zonele, şi cu deosebire în cele colinare, condiţii favorabile creşterii celor două specii de animale. Cum sînt şi cum vor fi folosite aceste condiţii pentru a se obţine mai multă carne, lapte şi lînă?

Ion Burlacu, director cu producţia zootehnică în direcţia agricolă: A existat, într-adevăr, în anii trecuţi o tendinţă de a se concentra taurinele şi ovinele la şes, mai ales în ce priveşte prima specie. Două au fost motivele, aş zice parţial întemeiate. Primul: cantităţile mari de furaje grosiere existente în aceste zone; al doilea: apropierea Capitalei, zonă mare consumatoare de produse lactate proaspete. Considerăm necesar să arătăm că, din enunţul nostru, nu s-au luat în discuţie măsurile corespunzătoare pentru a se asigura în unităţile din sud furajele necesare, că a fost neglijată creşterea animalelor în zona colinară, s-a creat un dezechilibru, ajungîndu-se la situaţii în care unele unităţi cu suprafeţe reduse de pajişti situate la cîmpie să fie nevoite să cumpere în din comuna de deal şi munte, în ultimii cinci ani, în zonele colinare — s-au înregistrat la taurine creşteri ale efectivelor de 12 la sută, faţă de patru la sută la şes, iar ovinele, practic, au fost „urcate” la deal. Numărul acestora a crescut în zonele colinare cu 26 000 şi a scă-

le plîmbăm fără folos pe pajişti. Aici este principala rezervă de creştere a producţiilor animalelor şi aici acţionăm.

Dumitru Buzescu, directorul întreprinderii judeţene de pajişti: Desigur, pe suprafeţele slab productive trebuie aplicat un complex de lucrări la care participă întreprinderea noastră, întreprinderea pentru Execuţia şi Exploatarea Lucrărilor de Îmbunătăţiri Funciare, ocoalele silvice, unităţile agricole şi toţi crescătorii de animale. Aş putea spune că în această privinţă s-au înregistrat unele progrese. Cooperăm bine cu unităţile specializate la realizarea unor lucrări de combatere a eroziunii solului, la captarea izvoarelor de coastă, la regularizarea unor

total de la noi. Nu văd de ce n-ar executa unităţile înseşi unele lucrări, unde ar fi supraincarcate. Aceasta ar grăbi ritmul lucrărilor, în avantaj comun. Foarte importantă, aş zice determinantă, pentru creşterea capacităţii productive a pajiştilor este menţinerea lor în bună stare, sarcină ce revine unităţilor agricole, consiliilor populare, cetăţenilor. Sînt situaţii în care suprafeţele pe care s-au executat lucrări costisitoare de construcţii din ţara noastră. Este necesar să se înţeleagă că tarba creşte de la sine, dar numai atât cît îngrijesc oamenii pajiştilor.

He Teodorescu: Noi sîntem deţinătorii de drept ai pajiştilor. Nu de

vă, la nivelări, fixarea terenurilor, supraînălţări sau fertilizări. Unde apar probleme? Statul face cheltuieli, dar fără participarea celor direct interesaţi rezultatele nu sînt cele aşteptate. Poate nu este cea mai fericită formulă că nu cel ce deţine terenul, respectiv inspectoratul silvic, nici cel ce execută lucrările de îmbunătăţire a pajiştilor îl exploatează. Cred că aici se rupe firul. Dai în primire inspectoratului silvic lucrarea bine făcută, acesta o închiriază unităţilor de producţie, dar nu are posibilitatea de întreţinere şi control, iar cei ce o exploatează nu respectă întocmai tehnologia. Nu peste tot consiliile populare, unităţile agricole mobilizează forţele din localităţile respective pentru curăţirea pajiştilor de mărăcini, distrugerea muşuroarelor şi a pîlcurilor de arbori, ceea ce îngreunează efectuarea lucrărilor. Mai mult, uneori nu execută lucrări simple de protecţie şi consolidare, ca pînă ce intrăm noi să prevină alunecările de teren. După ce acestea se produc, e foarte greu şi foarte scump să se reuăduci în circuit terenurile degradate. Pînă acum am executat lucrări de îmbunătăţire a pajiştilor pe mai mult de o treime din suprafaţa acestora. Noi avem o capacitate de execuţie anuală de 2 000-2 500 de hectare, care poate creşte în condiţiile unei participări largi la muncă a locuitorilor de la sate. Or, sînt destule cazurile cînd se aşteaptă

DEZVOLTAREA ZOOtehniei — în primul rînd în zonele colinare

În unităţi agricole din judeţul Dimboviţa

putine ori ni s-a semnalat că nu se respectă perioadele de păşunat. Deşi se cunoaşte faptul că creşterea de pînă ce firul ierburii nu creşte de un lat de păşuni animalele nu trebuie scoase la păşune. Procedînd astfel, nu numai că animalele nu vor avea hrană suficientă, dar există pericolul de a se degrada pajiştea respectiv întreg anul, cu consecinţe pentru producţiile de lapte. Aici cred că este necesară intervenţia organelor agricole, a consiliilor populare, care sînt datorate să organizeze această activitate şi să controleze modul în care se respectă aceste stabilite.

Redacţia: Avînd în vedere că localităţile din zona colinară de pajişti naturale, dar numai 23 la sută din efectivele de bovine şi 32 la sută din cele de ovine, se pune problema îmbunătăţirii organizării păşunatului pentru a se crea un echilibru între zone şi a se exploata mai bine aceste terenuri, dar şi pentru a se asigura condiţii de păşunat în localităţile de la şes.

Ion Burlacu: Să luăm ca exemplu 12 unităţi: şase de la şes, şase din zona colinară. În comuna de şes Visina, Potochi, Cornăţelu, Corbiş Mari, Răcari şi Băleni care deţin 3 000 hectare de pajişti, există 26 500 taurine şi 41 500 ovine, pe cînd în comuna Morienii, Fieni, Văleni, Runcu, Doiceşti şi Văile Unite, care deţin 7 400 hectare de pajişti, există doar 9 000 bovine şi

permanen, în stîrne-tip etc., amenajarea de pajişti cultivate de 40-50 hectare în toate unităţile de la cîmpie, folosirea la maximum a resurselor de secundă, schimbarea destinaţiei unor terenuri, orientarea amplasării viitoarelor ferme zootehnice. În această privinţă există experienţe bune, dar sînt şi multe de făcut.

Ion Ivănescu, inginer-şef al Cooperativei Agricole de Producţie Văile Unite: În doi ani, intenţionăm să triplăm numărul ovinelor. Creşterea importantă de efective se vor înregistra în raport cu condiţiile naturale. Mai sînt destule familii care cresc puţine animale sau deloc, preferînd să vîndă fînă. Dacă adunăm zilele muncite, pentru două-trei coase pe an nu trebuie mai mult de cîteva săptămîni. Or, aceasta este pagubă atît pentru comună, cît şi pentru deţinătorii de terenuri. Am pus bazele unei asociaţii de crescători de animale, prin care li vom antrena pe cei ce nu deţin vaci şi oi. Vom beneficia şi noi de lucrările de îmbunătăţire pe care le execută întreprinderea de specialitate pe teritoriul nostru şi la care participăm cu toate forţele efectivelor, cît şi a producătorilor. Am curăţat, cu forte proprii, de mărăcini şi tufişuri mare parte din suprafaţa de pajişti, dar aceasta nu ne mulţumeşte. Sînt necesare lucrări de combatere a eroziunii solului întrucît, în unele zone, a apărut feno-

menul de alunecare a terenului. Consider că în prima urgenţă trebuie executate lucrări de consolidare pe aceste suprafeţe şi pe cele în pericol de a se degrada. Alte suprafeţe trebuie să fie suprînălmîntate sau înălţinate, dar toate e necesar să fie fertilizate. Numai după aceasta putem vorbi de păşunat raţional, de iarbă bogată pe pajiştile noastre.

Mihai Puscasu, directorul I.A.S. Pucioasa: Duem în munte în jur de 20 000 de oi. În fiecare an, înaintea deplasării turelor, facem pregătiri pe terenurile respective. Avem adăposturi pentru vreme rea. Însă nu putem spune că exploatăm cu mare simţura şi raţional această mare avuţie pe care o reprezintă pajiştile

re în apropierea sectoarelor zootehnice în toate unităţile. Adăugînd rezultatele de vor fi însumate în primăvară în cîteva unităţi, putem afirma că anul viitor acţiunea va fi încheiată la nivelul judeţului. Avem multe unităţi cooperatiste care folosesc pentru taurine, indocesci pentru creşterea caprină şi taurinelor în zonele înalte. Pentru o cît mai bună exploatare a pajiştilor alpine se impune o organizare corespunzătoare a păşunatului. În primul rînd, contractarea de teren şi termen lung, cu obligaţii precise pentru deţinătorii de teren şi crescătorii de animale. În al doilea rînd, să se respecte de către toate unităţile normele stabilite de staţiunea de cercetări privind creşterea taurinelor şi taurinelor în zonele de deal şi munte în tabere de vară şi ferme specializate în funcţie de specie şi rasă.

Redacţia: Cum se implică cercetarea în creşterea efectivelor şi îmbunătăţirea raselor de animale în zonele de deal şi munte?

Lucian Ispas, cercetător la Staţiunea pentru Creşterea Ovinelor Bîlcuieşti: Am pus la punct un program de creştere stratificat a ovinelor pe diferite forme de relief, în funcţie de rasă. S-au depăşit toate cele ale lui în zona de deal pînă la o altitudine de 800 de metri, cele cu lînă semifină pînă la 1500 de metri, iar cele cu lînă aspră pînă la 2000 de metri. În acest fel, fermele de bază de la şes, rămînd liberă de animale pe toată durata verii, întregă producţie de furaj, sculele şi grosiere o stringem şi o depozităm pentru iarnă. Toamna animalele coboară după un program bine stabilit. Cele cu lînă fină sînt aduse la fermele de bază, iar cele din zona montană la fermele din zona de deal, unde consumă întreaga cantitate de nutreţuri recoltate. Trebuie să recunoaştem că sprijinul acordat unităţilor agricole cooperatiste în ce priveşte îmbunătăţirea raselor de ovine nu a fost pe măsura posibilităţilor noastre, a exigenţelor actuale. Dispunem de toate condiţiile pentru a sprijini unităţile agricole în vederea extinderii raselor de mare productivitate.

Problema mai bunelor zoană a producţiei zootehnice în agricultura judeţului Dimboviţa este, desigur, mult mai complexă decît a rezultat din opinile exprimate de interlocutorii noştri. Rezolvarea ei corespundează impune o analiză amplă din partea organelor de specialitate, spre a se putea ajunge la soluţii cu eficienţă practică imediată.

Lucian CIUBOTARU

DEPLINĂ APROBARE, PROFUNDĂ SATISFACTIE FAȚĂ DE REALEGEREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN FRUNTEA PARTIDULUI

TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

ÎN telegrama COMITETULUI MUNICIPAL GIURGIU AL P.C.R. se arată: "Într-o deplină unitate și în deplină încredere, alături de tovarășii noștri, vă salutăm și vă felicităm pentru că ați fost ales în fruntea noastră, conducând și conducându-ne pe această strălucită și glorioasă cale. Vă rugăm să primiți din partea noastră, multă stimă și iubire, tovarășii noștri, în funcția de secretar general al Partidului Comunist Român, sinceră felicitare și dorință de sănătate, ani mulți de viață și putere de muncă pentru a conduce și pe mai departe, în fruntea partidului și statului nostru, poporul român pe calea împlinirii idealurilor noastre, multă scumpă, ridicarea României pe culmile luminoase ale comunismului.

Urările ce le adresăm sînt izvorite din înaltă stimă și prețuire pe care vi le purtăm dumneavoastră, fiu credincios al partidului și poporului, patriot, înflăcărat, revoluționar, consecvent, care de peste șase decenii desfășurați o pildească activitate revoluționară pentru triumful idealurilor de libertate și dreptate socială, pentru victoria socialismului pe pământul patriei noastre.

Strins uniti în jurul glorioșului nostru partid, al dumneavoastră, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, ne angajăm să stăruim cu credință și devotație în realizarea supremă ale partidului și poporului, să transpunem în practică, cu exemplară dăruire, sarcinile ce ne revin din hotărârile Congresului al XIV-lea, contribuind astfel la înflorirea continuă a scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.

COMITETUL COMUNAL DE PARTID IACOBENI, JUDEȚUL SUCEAVA, toți oamenii muncii care trăiesc și muncesc în această parte a țării, am luat cunoștință cu deosebită mîndrie patriotică de conținutul Raportului prezentat de către dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, la cel de-al XIV-lea Congres al partidului. Marile realizări ale poporului nostru, în domeniul construcției socialiste, cu deosebire după Congresul al IX-lea al partidului, pun în evidență forța și capacitatea partidului nostru comunist de a conduce destinele poporului român, a dumneavoastră, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, cîtor de geniu și strateg de excepție al României contemporane, pentru transformarea revoluționară a societății noastre și ridicarea ei pe noi trepte de dezvoltare, spre binele și fericirea națiunii întregi. Ne alăturăm întregului nostru popor, exprimînd-ne deplină satisfacție față de hotărârile Congresului al XIV-lea al partidului privind re alegerea dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al partidului, garanție sigură a împlinirii idealului în întregul nostru popor — comunismul.

ÎN telegrama CONSILIULUI ZIARISTILOR DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA, în aceste momente înălțătoare, de glorioasă istorie națională, de aleasă sărbătoare pentru întregul partid, pentru întreaga națiune, ziaristii României socialiste, asemenea tuturor fiilor patriei, laudăm glorioșul nostru popor și vă felicităm pentru că ați fost ales în fruntea noastră, conducătorul nostru, în funcția supremă de secretar general al partidului, garanție sigură a împlinirii idealului în întregul nostru popor — comunismul.

Folosindu-ne și de acest prilej, dorim să dăm glas, totodată, sentimentelor noastre cele mai profunde de stimă, prețuire și considerație față de tovarășe Elena Ceaușescu, eminent om politic, savant de largă recunoaștere internațională pentru contribuția sa deosebită, alături de dumneavoastră, la elaborarea și înfăptuirea exemplară a politicii interne și externe a partidului și statului nostru, pentru rolul său decisiv în progresul neîntreprut al științei și tehnicii, al înfloririi continue a învățămîntului și culturii naționale, pentru apurtul inestimabil la ridicarea pe noi trepte a conștiinței și calității presei românești.

Exprimînd încă o dată profunda și entuziastă satisfacție a tuturor ziaristilor țării, nestrămutata noastră încredere că reinvestirea dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, în funcția supremă de secretar general al partidului, reprezintă chezașia mersului patriei noastre înainte, pe calea socialismului și comunismului, vă rugăm respectuos să primiți cele mai alese urări de sănătate și putere de muncă, de viață îndelungată, pentru că, alături de mult stimată tovarășe Elena Ceaușescu, să ne conduceți cu clarviziune, eroism și patos revoluționar spre împlinirea aspirațiilor legitime ale poporului român, de fericire și pace, spre fâurirea unei României mereu mai proaspere, unei României socialiste, liberă și independentă, spre zorii de aur al comunismului.

Asemenea întregului nostru partid și popor, oamenii muncii din **INTREPRINDEREA AGRICOLĂ DE STAT REDEA**, județul Olz, am urmat cu deplin interes și vă satisfacție magistratul Raport pe care l-ați prezentat înaltului forum al democrației muncitorești-revoluționare, document de excepțională însemnată teoretică și practică, care prezintă amplitud tabloul marilor înfăptuirii sociale ale patriei în anii con-

strucției socialiste și unde sînt trase sarcinile și direcțiile de acțiune ale noii etape de fâurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Într-o deplină unitate de cuget și simțire cu întreaga națiune, comunisti, oameni muncii de la întreprinderea agricolă de stat Redea își exprimă unanim și entuziasta aderență față de realegerea dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, marele erou al victoriei socialiste, la Congresul al XIV-lea în funcția supremă de secretar general al partidului, garanție sigură a înaintării victorioase a României pe calea construirii socialismului și comunismului.

Vă asigurăm că și în continuare vom acționa cu răspundere și abnegație pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din documentele Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, aducîndu-ne astfel contribuția, alături de toți fiii patriei noastre, la înflorirea multilaterală a României socialiste.

Comunistii, studenții, cadrele didactice și ceilalți oameni ai muncii din **INSTITUTUL DE MINE PETROSANI** au primit cu vă satisfacție și înaltă mîndrie patriotică hotărârile Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, care, într-o unitate de gând și acțiune comunistă, în concordanță cu voința întregii națiuni române, a hotărît realegerea dumneavoastră,

și mai multă abnegație și dăruire revoluționară pentru a ne îndeplini exemplar sarcinile ce ne revin de cercetare științifică și inginerie tehnologică pe acest an, pe întregul cincinal, contribuind astfel la prosperitatea și bunăstarea patriei noastre scumpe, Republica Socialistă România.

Asemenea întregului popor, comunistii, toți oamenii muncii din cadrul **INTREPRINDERII ANTREPRIZĂ DE CONSTRUCȚII-MONTAJ SATU MARE** își exprimă înaltă bucurie față de hotărârile istoricului Congres al XIV-lea al Partidului Comunist Român privind reinvestirea dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, în funcția supremă de secretar general al glorioșului nostru partid, cu prilejul căruia vă rugăm să primiți cel mai înalt omagiu și cele mai calde sentimente de neamuri dragoste față de dumneavoastră, ilustru conducător de partid și țară, cîtor de geniu al României socialiste moderne, militant strălucit al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, luptător ferm și consecvent pentru cauza socialismului și comunismului, pentru triumful păcii și colaborării între popoare, de numele căruia sînt legate toate marile realizări ale civilizației societății socialiste din țara noastră.

Sîntem ferm hotărîți să urmăm luminosul dumneavoastră exemplu de patriot înflăcărat și revoluționar nemîncînt ce își consacră întreaga viață și activitate eroică slujirii idealurilor supreme ale partidului și poporului, cauzei socialismului, progresului și păcii, vă asigurăm, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precepuți nici un efort pentru trîmbucirea în viața istoricilor hotărîri ce au fost adoptate de înaltul forum al comunistilor români.

În aceste momente înălțătoare exprimăm sentimentele noastre de aleasă stimă și gratitudine față de tovarășe Elena Ceaușescu, eminent savant și om politic, pentru remarcabilă sa contribuție la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului și statului, la dezvoltarea și înflorirea științei, învățămîntului și culturii noastre, în cadrul realizării în edificarea socialismului și comunismului în patria noastră.

Toți oamenii muncii din **INSTITUTUL DE CERCETĂRI ȘI PROIECTĂRI PENTRU PETROL ȘI GAZE** din orașul Cîmpina, împreună cu întreaga noastră națiune, ne îndreptăm gândurile pline de recunoștință, nemîncînt de devotație și înaltă prețuire spre dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, marele patriot revoluționar, pentru contribuția de inestimabilă însemnată la realizarea practică a fundamentare, îmbogățirea și aplicarea consecventă a principiilor socialismului științific la condițiile concrete din țara noastră, la afirmarea liberă și demnă a României în rîndul statelor lumii. În triumful idealurilor de pace, independență și progres, la ridicarea necentenită a calității muncii și vieții tuturor oamenilor muncii, rezultat al politicii partidului înfăptuită sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare.

Realegerea dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român a umplut de bucurie, satisfacție și mîndrie patriotică inimile tuturor oamenilor muncii din institutul nostru, care o apreciază ca pe o expresie vie și elocventă a voinței unanime a întregii națiuni, văzînd în dumneavoastră pe marele fiu al partidului și al țării. Erou între eroii neamului, garanție sigură a înfăptuirii și orientării adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului, privind dezvoltarea socialistă a patriei, realizarea politicii internaționale de pace și colaborare promovată de Românie, precum și elmențarea unității de nezdruccinat dintre partid și popor.

Comunistii, toți oamenii muncii de la **INTREPRINDEREA DE TRICOAJE NEGRESTI-OAS** au trăit momente de înaltă satisfacție pentru realegerea dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, conducător încercat și dirz, comunist și patriot înflăcărat, care de aproape șase decenii slujii cauza libertății, bunăstării și fericirii întregii națiuni.

Realegerea dumneavoastră în funcția supremă de partid este expresie

și mai multă abnegație și dăruire revoluționară pentru a ne îndeplini exemplar sarcinile ce ne revin de cercetare științifică și inginerie tehnologică pe acest an, pe întregul cincinal, contribuind astfel la prosperitatea și bunăstarea patriei noastre scumpe, Republica Socialistă România.

Puternic însuflețit de mărețele perspective deschise patriei prin hotărârile Congresului al XIV-lea al partidului, comunistii, toți oamenii muncii din cadrul **INTREPRINDERII DE TRICOAJE NEGRESTI-OAS**, se angajează solemn să acționeze cu fermitate pentru înfăptuirea neabătută a hotărîrilor marului forum al comunistilor români, sporindu-ne astfel contribuția la progresul multilateral al patriei noastre scumpe — Republica Socialistă România.

Dînd glas sentimentelor noastre de profundă mîndrie patriotică, de aleasă stimă și recunoștință față de dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, toți cooperanții și meșteșugarii din cadrul **COOPERATIVEI DE PRODUCȚIE SEBES**, județul Alba, ne bucurăm de realegerea dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român la cel de-al XIV-lea Congres, garanție sigură a înfăptuirii neabătute a politicii interne și internaționale a partidului și statului nostru.

Ne angajăm, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, să obținem pro-

ducții bune și foarte bune la cultura și fâurirea semințelor, să asigurăm, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, eminent militant revoluționar, geniu strategic al României socialiste moderne, progresivitate și transparență în viața a programului de fâurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

Folosim acest prilej pentru a aduce un profund omagiu tovarășei academicienei doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent militant revoluționar al partidului, savant de renume mondial, pentru contribuția remarcabilă la elaborarea și transpunerea în practică a politicii partidului și statului nostru, pentru competența deosebită cu care asigură conducerea și înflorirea puternică a științei și învățămîntului și culturii românești.

Vă încredințăm, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom acționa cu înaltă răspundere revoluționară pentru a sarcinile din documentele Congresului al XIV-lea al partidului, act istoric fundamental ce exprimă voința unanimită și hotărârile adoptate de Congresul al IX-lea al partidului, spre fâurirea societății socialiste și comuniste pe pământul scump al României.

Vă încredințăm, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că urmînd strălucitul dumneavoastră exemplu de patriot înflăcărat și revoluționar nemîncînt ce își consacră întreaga viață și activitate eroică slujirii

idealurilor supreme ale partidului și poporului, cauzei socialismului, progresului și păcii, vă asigurăm, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precepuți nici un efort pentru trîmbucirea în viața istoricilor hotărîri ce au fost adoptate de înaltul forum al comunistilor români.

În aceste momente înălțătoare exprimăm sentimentele noastre de aleasă stimă și gratitudine față de tovarășe Elena Ceaușescu, eminent savant și om politic, pentru remarcabilă sa contribuție la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului și statului, la dezvoltarea și înflorirea științei, învățămîntului și culturii noastre, în cadrul realizării în edificarea socialismului și comunismului în patria noastră.

Toți oamenii muncii din **INSTITUTUL DE CERCETĂRI ȘI PROIECTĂRI PENTRU PETROL ȘI GAZE** din orașul Cîmpina, împreună cu întreaga noastră națiune, ne îndreptăm gândurile pline de recunoștință, nemîncînt de devotație și înaltă prețuire spre dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, marele patriot revoluționar, pentru contribuția de inestimabilă însemnată la realizarea practică a fundamentare, îmbogățirea și aplicarea consecventă a principiilor socialismului științific la condițiile concrete din țara noastră, la afirmarea liberă și demnă a României în rîndul statelor lumii. În triumful idealurilor de pace, independență și progres, la ridicarea necentenită a calității muncii și vieții tuturor oamenilor muncii, rezultat al politicii partidului înfăptuită sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare.

Realegerea dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român a umplut de bucurie, satisfacție și mîndrie patriotică inimile tuturor oamenilor muncii din institutul nostru, care o apreciază ca pe o expresie vie și elocventă a voinței unanime a întregii națiuni, văzînd în dumneavoastră pe marele fiu al partidului și al țării. Erou între eroii neamului, garanție sigură a înfăptuirii și orientării adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului, privind dezvoltarea socialistă a patriei, realizarea politicii internaționale de pace și colaborare promovată de Românie, precum și elmențarea unității de nezdruccinat dintre partid și popor.

Comunistii, toți oamenii muncii de la **INTREPRINDEREA DE TRICOAJE NEGRESTI-OAS** au trăit momente de înaltă satisfacție pentru realegerea dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, conducător încercat și dirz, comunist și patriot înflăcărat, care de aproape șase decenii slujii cauza libertății, bunăstării și fericirii întregii națiuni.

Realegerea dumneavoastră în funcția supremă de partid este expresie

și mai multă abnegație și dăruire revoluționară pentru a ne îndeplini exemplar sarcinile ce ne revin de cercetare științifică și inginerie tehnologică pe acest an, pe întregul cincinal, contribuind astfel la prosperitatea și bunăstarea patriei noastre scumpe, Republica Socialistă România.

Puternic însuflețit de mărețele perspective deschise patriei prin hotărârile Congresului al XIV-lea al partidului, comunistii, toți oamenii muncii din cadrul **INTREPRINDERII DE TRICOAJE NEGRESTI-OAS**, se angajează solemn să acționeze cu fermitate pentru înfăptuirea neabătută a hotărîrilor marului forum al comunistilor români, sporindu-ne astfel contribuția la progresul multilateral al patriei noastre scumpe — Republica Socialistă România.

Dînd glas sentimentelor noastre de profundă mîndrie patriotică, de aleasă stimă și recunoștință față de dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, toți cooperanții și meșteșugarii din cadrul **COOPERATIVEI DE PRODUCȚIE SEBES**, județul Alba, ne bucurăm de realegerea dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român la cel de-al XIV-lea Congres, garanție sigură a înfăptuirii neabătute a politicii interne și internaționale a partidului și statului nostru.

Ne angajăm, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, să obținem pro-

ducții bune și foarte bune la cultura și fâurirea semințelor, să asigurăm, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, eminent militant revoluționar, geniu strategic al României socialiste moderne, progresivitate și transparență în viața a programului de fâurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

Folosim acest prilej pentru a aduce un profund omagiu tovarășei academicienei doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent militant revoluționar al partidului, savant de renume mondial, pentru contribuția remarcabilă la elaborarea și transpunerea în practică a politicii partidului și statului nostru, pentru competența deosebită cu care asigură conducerea și înflorirea puternică a științei și învățămîntului și culturii românești.

Vă încredințăm, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom acționa cu înaltă răspundere revoluționară pentru a sarcinile din documentele Congresului al XIV-lea al partidului, act istoric fundamental ce exprimă voința unanimită și hotărârile adoptate de Congresul al IX-lea al partidului, spre fâurirea societății socialiste și comuniste pe pământul scump al României.

Vă încredințăm, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că urmînd strălucitul dumneavoastră exemplu de patriot înflăcărat și revoluționar nemîncînt ce își consacră întreaga viață și activitate eroică slujirii

idealurilor supreme ale partidului și poporului, cauzei socialismului, progresului și păcii, vă asigurăm, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precepuți nici un efort pentru trîmbucirea în viața istoricilor hotărîri ce au fost adoptate de înaltul forum al comunistilor români.

În aceste momente înălțătoare exprimăm sentimentele noastre de aleasă stimă și gratitudine față de tovarășe Elena Ceaușescu, eminent savant și om politic, pentru remarcabilă sa contribuție la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului și statului, la dezvoltarea și înflorirea științei, învățămîntului și culturii noastre, în cadrul realizării în edificarea socialismului și comunismului în patria noastră.

Toți oamenii muncii din **INSTITUTUL DE CERCETĂRI ȘI PROIECTĂRI PENTRU PETROL ȘI GAZE** din orașul Cîmpina, împreună cu întreaga noastră națiune, ne îndreptăm gândurile pline de recunoștință, nemîncînt de devotație și înaltă prețuire spre dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, marele patriot revoluționar, pentru contribuția de inestimabilă însemnată la realizarea practică a fundamentare, îmbogățirea și aplicarea consecventă a principiilor socialismului științific la condițiile concrete din țara noastră, la afirmarea liberă și demnă a României în rîndul statelor lumii. În triumful idealurilor de pace, independență și progres, la ridicarea necentenită a calității muncii și vieții tuturor oamenilor muncii, rezultat al politicii partidului înfăptuită sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare.

Realegerea dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român a umplut de bucurie, satisfacție și mîndrie patriotică inimile tuturor oamenilor muncii din institutul nostru, care o apreciază ca pe o expresie vie și elocventă a voinței unanime a întregii națiuni, văzînd în dumneavoastră pe marele fiu al partidului și al țării. Erou între eroii neamului, garanție sigură a înfăptuirii și orientării adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului, privind dezvoltarea socialistă a patriei, realizarea politicii internaționale de pace și colaborare promovată de Românie, precum și elmențarea unității de nezdruccinat dintre partid și popor.

Comunistii, toți oamenii muncii de la **INTREPRINDEREA DE TRICOAJE NEGRESTI-OAS** au trăit momente de înaltă satisfacție pentru realegerea dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, conducător încercat și dirz, comunist și patriot înflăcărat, care de aproape șase decenii slujii cauza libertății, bunăstării și fericirii întregii națiuni.

Realegerea dumneavoastră în funcția supremă de partid este expresie

și mai multă abnegație și dăruire revoluționară pentru a ne îndeplini exemplar sarcinile ce ne revin de cercetare științifică și inginerie tehnologică pe acest an, pe întregul cincinal, contribuind astfel la prosperitatea și bunăstarea patriei noastre scumpe, Republica Socialistă România.

Puternic însuflețit de mărețele perspective deschise patriei prin hotărârile Congresului al XIV-lea al partidului, comunistii, toți oamenii muncii din cadrul **INTREPRINDERII DE TRICOAJE NEGRESTI-OAS**, se angajează solemn să acționeze cu fermitate pentru înfăptuirea neabătută a hotărîrilor marului forum al comunistilor români, sporindu-ne astfel contribuția la progresul multilateral al patriei noastre scumpe — Republica Socialistă România.

Dînd glas sentimentelor noastre de profundă mîndrie patriotică, de aleasă stimă și recunoștință față de dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, toți cooperanții și meșteșugarii din cadrul **COOPERATIVEI DE PRODUCȚIE SEBES**, județul Alba, ne bucurăm de realegerea dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român la cel de-al XIV-lea Congres, garanție sigură a înfăptuirii neabătute a politicii interne și internaționale a partidului și statului nostru.

Ne angajăm, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, să obținem pro-

ducții bune și foarte bune la cultura și fâurirea semințelor, să asigurăm, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, eminent militant revoluționar, geniu strategic al României socialiste moderne, progresivitate și transparență în viața a programului de fâurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism.

Folosim acest prilej pentru a aduce un profund omagiu tovarășei academicienei doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent militant revoluționar al partidului, savant de renume mondial, pentru contribuția remarcabilă la elaborarea și transpunerea în practică a politicii partidului și statului nostru, pentru competența deosebită cu care asigură conducerea și înflorirea puternică a științei și învățămîntului și culturii românești.

Vă încredințăm, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom acționa cu înaltă răspundere revoluționară pentru a sarcinile din documentele Congresului al XIV-lea al partidului, act istoric fundamental ce exprimă voința unanimită și hotărârile adoptate de Congresul al IX-lea al partidului, spre fâurirea societății socialiste și comuniste pe pământul scump al României.

Vă încredințăm, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că urmînd strălucitul dumneavoastră exemplu de patriot înflăcărat și revoluționar nemîncînt ce își consacră întreaga viață și activitate eroică slujirii

idealurilor supreme ale partidului și poporului, cauzei socialismului, progresului și păcii, vă asigurăm, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precepuți nici un efort pentru trîmbucirea în viața istoricilor hotărîri ce au fost adoptate de înaltul forum al comunistilor români.

În aceste momente înălțătoare exprimăm sentimentele noastre de aleasă stimă și gratitudine față de tovarășe Elena Ceaușescu, eminent savant și om politic, pentru remarcabilă sa contribuție la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului și statului, la dezvoltarea și înflorirea științei, învățămîntului și culturii noastre, în cadrul realizării în edificarea socialismului și comunismului în patria noastră.

Toți oamenii muncii din **INSTITUTUL DE CERCETĂRI ȘI PROIECTĂRI PENTRU PETROL ȘI GAZE** din orașul Cîmpina, împreună cu întreaga noastră națiune, ne îndreptăm gândurile pline de recunoștință, nemîncînt de devotație și înaltă prețuire spre dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, marele patriot revoluționar, pentru contribuția de inestimabilă însemnată la realizarea practică a fundamentare, îmbogățirea și aplicarea consecventă a principiilor socialismului științific la condițiile concrete din țara noastră, la afirmarea liberă și demnă a României în rîndul statelor lumii. În triumful idealurilor de pace, independență și progres, la ridicarea necentenită a calității muncii și vieții tuturor oamenilor muncii, rezultat al politicii partidului înfăptuită sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare.

Realegerea dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român a umplut de bucurie, satisfacție și mîndrie patriotică inimile tuturor oamenilor muncii din institutul nostru, care o apreciază ca pe o expresie vie și elocventă a voinței unanime a întregii națiuni, văzînd în dumneavoastră pe marele fiu al partidului și al țării. Erou între eroii neamului, garanție sigură a înfăptuirii și orientării adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului, privind dezvoltarea socialistă a patriei, realizarea politicii internaționale de pace și colaborare promovată de Românie, precum și elmențarea unității de nezdruccinat dintre partid și popor.

Comunistii, toți oamenii muncii de la **INTREPRINDEREA DE TRICOAJE NEGRESTI-OAS** au trăit momente de înaltă satisfacție pentru realegerea dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, conducător încercat și dirz, comunist și patriot înflăcărat, care de aproape șase decenii slujii cauza libertății, bunăstării și fericirii întregii națiuni.

Realegerea dumneavoastră în funcția supremă de partid este expresie

- **Unanimă convingere că actul politic al reinvestirii tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului reprezintă garanția fermă a continuității procesului de fâurire a socialismului cu poporul și pentru popor, a înaintării României pe calea socialismului și comunismului.**
- **Tezele, ideile și orientările formulate în Raportul tovarășului Nicolae Ceaușescu — program de luptă și de muncă al partidului, al întregului popor în vederea ridicării neabătute a României la un nou stadiu superior al dezvoltării sale socialiste.**
- **Angajamentul solemn al tuturor oamenilor muncii, al întregului popor de a acționa cu toate forțele, în spirit revoluționar, sub conducerea glorioșului nostru partid, pentru realizarea minunatelor obiective de dezvoltare economico-socială a patriei stabilite de marele forum al comunistilor români.**

ÎN telegrama COMITETULUI JUDEȚEAN DIMBOVITA AL FEMEILOR SAU AL TRANSPORTURILOR ȘI MOTOARE ELECTRICE FIILĂȘI JUDEȚUL DOLI, cîtorie modernă a perioadei de profunde transformări revoluționare ce au urmat Congresului al IX-lea al Partidului Comunist Român, am primit cu profund entuziasm și adîncă satisfacție realegerea dumneavoastră, mult stimată și iubite conducător de partid și de țară, în funcția supremă de secretar general al partidului, act istoric fundamental ce exprimă voința unanimită și hotărârile adoptate de Congresul al IX-lea al partidului, spre fâurirea societății socialiste și comuniste pe pământul scump al României.

Vă încredințăm, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că urmînd strălucitul dumneavoastră exemplu de patriot înflăcărat și revoluționar nemîncînt ce își consacră întreaga viață și activitate eroică slujirii

idealurilor supreme ale partidului și poporului, cauzei socialismului, progresului și păcii, vă asigurăm, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom precepuți nici un efort pentru trîmbucirea în viața istoricilor hotărîri ce au fost adoptate de înaltul forum al comunistilor români.

În aceste momente înălțătoare exprimăm sentimentele noastre de aleasă stimă și gratitudine față de tovarășe Elena Ceaușescu, eminent savant și om politic, pentru remarcabilă sa contribuție la elaborarea și înfăptuirea politicii partidului și statului, la dezvoltarea și înflorirea științei, învățămîntului și culturii noastre, în cadrul realizării în edificarea socialismului și comunismului în patria noastră.

Toți oamenii muncii din **INSTITUTUL DE CERCETĂRI ȘI PROIECTĂRI PENTRU PETROL ȘI GAZE** din orașul Cîmpina, împreună cu întreaga noastră națiune, ne îndreptăm gândurile pline de recunoștință, nemîncînt de devotație și înaltă prețuire spre dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, marele patriot revoluționar, pentru contribuția de inestimabilă însemnată la realizarea practică a fundamentare, îmbogățirea și aplicarea consecventă a principiilor socialismului științific la condițiile concrete din țara noastră, la afirmarea liberă și demnă a României în rîndul statelor lumii. În triumful idealurilor de pace, independență și progres, la ridicarea necentenită a calității muncii și vieții tuturor oamenilor muncii, rezultat al politicii partidului înfăptuită sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă și clarvăzătoare.

Realegerea dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român a umplut de bucurie, satisfacție și mîndrie patriotică inimile tuturor oamenilor muncii din institutul nostru, care o apreciază ca pe o expresie vie și elocventă a voinței unanime a întregii națiuni, văzînd în dumneavoastră pe marele fiu al partidului și al țării. Erou între eroii neamului, garanție sigură a înfăptuirii și orientării adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului, privind dezvoltarea socialistă a patriei, realizarea politicii internaționale de pace și colaborare promovată de Românie, precum și elmențarea unității de nezdruccinat dintre partid și popor.

Comunistii, toți oamenii muncii de la **INTREPRINDEREA DE TRICOAJE NEGRESTI-OAS** au trăit momente de înaltă satisfacție pentru realegerea dumneavoastră în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, conducător încercat și dirz, comunist și patriot înflăcărat, care de aproape șase decenii slujii cauza libertății, bunăstării și fericirii întregii națiuni.

Realegerea dumneavoastră în funcția supremă de partid este expresie

CELUI DE-AL 30-LEA CONGRES AL PARTIDULUI COMUNIST DIN AUSTRALIA

In numele Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarăș Nicolae Ceaușescu, adresăm participanților la cel de-al 30-lea congres al Partidului Comunist din Australia...

Comunistii români, oamenii muncii din Republica Socialistă România urmăresc cu sentimente de prietenie activitatea pe care Partidul Comunist din Australia o desfășoară pentru promovarea intereselor și aspirațiilor fundamentale de progres, bunăstare și pace ale poporului australian prieten și pentru dezvoltarea democratică a țării.

Poporul român desfășoară, sub conducerea partidului nostru comunist, o intensă activitate pentru dezvoltarea multilaterală a țării pe calea socialiste, creșterea bunăstării materiale, adâncirea și perfecționarea democrației socialiste, manifestarea pleneră a personalității umane...

Noi considerăm că, în condițiile deosebit de complexe ale situației internaționale actuale, o importanță deosebită a intensificării luptei antiparlamentariste și muncitorești, întărirea unității lor, a tuturor forțelor antiparlamentariste și progresiste...

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Porți larg deschise către oameni

O femeie tânără intră în încăperea. Este vădit stăpânită. Nu e oră de masă, iar președintele comitetului sindical este un om foarte ocupat, căci pe lângă această funcție îndeplinește, în producție, și de aceea de mai mult...

— Aș dori să mă ajutăți să mă înțeleg, spune ea. Său ce vrei să mă întrebăți: de ce am plecat? De ce am absentat atât de mult...

Secvențe din activitatea comitetului sindicalului de întreprindere de Stofe de Mobilă București

Dar, muncind între oameni, nu poți să nu-ți pleci urechea la ceea ce-ți frământă. De fapt, în lumina politicii profund umaniste a partidului nostru...

BULETIN RUTIER

Informații de la Inspectoratul General al Militei — Direcția circulației

RIGORI ALE CIRCULAȚIEI DE SEZON

În această perioadă, cînd în unele zone ale țării a plouat, iar în altele a nins, pe majoritatea șoselelor există condiții mai dificile pentru circulația autovehiculelor...

Este o obligație a tuturor conducătorilor auto ca în primele ore ale dimineții și la lăsarea serii să se folosească luminile farurilor și nu numai pozitivele aprinse sau deloc...

În condiții de ceață fără lumină, fără stergătoare de parbriz și cu geamurile înghețate. Noaptea în condiții favorabile adeseori depunerea de condens pe geamurile autovehiculelor, fiind imperios necesar ca înaintea plecării la drum...

Importante succese ale oamenilor muncii din județul Suceava

Intr-o telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Comitetul Județean Suceava al P.C.R. raportează că oamenii muncii din 32 unități industriale au îndeplinit în decursul anului...

Este exprimat angajamentul oamenilor muncii din județ de a acționa cu abnegație pentru a transpune în practică obiectivele și sarcinile stabilite de Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român...

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

(Agerpres)

Manifestări politico-educative dedicate împlinirii a 71 de ani de la formarea statului național unitar român

Cu prilejul împlinirii a 71 de ani de la formarea statului național unitar român, Centrul de Cultură și Creație Socialistă „Cintarea României” al Sindicatelor din municipiul Alba Iulia s-a desfășurat simpozionul „Continuitate, unitate și independență în istoria poporului român”...

Sub egida Uniunii Tineretului Comunist și Intreprinderii de auto-camioane din Brașov, la mina Căvanic—Maramureș, la centrele de creație și cultură socialistă „Cintarea României” pentru tineret...

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

(Agerpres)

ZIUA NAȚIONALĂ A R. D. P. LAOS

Tovarășului KAYSONE PHOMVIHANE

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Laoțian

Tovarășului PHOUMI VONGVICHIT

Președintele Interimar al Republicii Democratice Populare Laos

VIENTIANE

Cu prilejul celui de-a XIV-a aniversări a proclamării Republicii Democratice Populare Laos, în numele Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat, al poporului român și al meu personal, vă adresez dumnea voastră, Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Laoțian și poporului laoțian...

Proclamarea Republicii Democratice Populare Laos a constituit un eveniment de importanță istorică, care a marcat o cotitură hotărâtoare în destinul poporului laoțian...

Exprim convingerea că, prin eforturi comune, relațiile de prietenie și colaborare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Popular Revoluționar Laoțian, dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Populăară Laos se vor dezvolta tot mai mult...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Poporul laoțian sărbătorește azi împlinirea a 14 ani de la proclamarea Republicii Democratice Populare Laos, eveniment care a înscuturat eliberarea deplină a țării, a desăvîșit revoluția democratică-națională și a marcat intrarea într-o nouă etapă...

Programul de dezvoltare pînă în anul 2000, elaborat de cel de-al IV-lea Congres al Partidului Popular Revoluționar Laoțian, pornind de la realizările obținute, stabilește ca obiective principale valorificarea mai eficientă a bogățiilor solului...

Poporul român a susținut ferm și consecvent lupta poporului laoțian pentru eliberarea națională și socială și a salutat cu căldură victoria sa, instaurarea puterii populare în Laos...

Programul de dezvoltare pînă în anul 2000, elaborat de cel de-al IV-lea Congres al Partidului Popular Revoluționar Laoțian, pornind de la realizările obținute, stabilește ca obiective principale valorificarea mai eficientă a bogățiilor solului...

Exprim convingerea că, prin eforturi comune, relațiile de prietenie și colaborare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Popular Revoluționar Laoțian, dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Populăară Laos se vor dezvolta tot mai mult...

ZIUA NAȚIONALĂ A EMIRATELOR ARABE UNITE

Aleței Sale Șeic ZAYED BIN SULTAN AL NAHAYYAN

Președintele Emiratelor Arabe Unite

ABU-DHABI

Cu prilejul aniversării Zilei naționale a țării dumneavoastră, am deosebită plăcere să vă adresez calde felicitări, împreună cu cele mai bune urări de bine și fericire personală, de pace și prosperitate pentru poporul prieten al Emiratelor Arabe Unite.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

TELEGRAMĂ

Prinlem ministrul al Guvernului Republicii Socialiste România, Constantin Dăscălescu, a trimis o telegramă vicepreședintelui și prim-ministrului al Emiratelor Arabe Unite, șeic Rashid Bin Said Al Maktoum, cu urări de bine și prosperitate pentru poporul prieten al Emiratelor Arabe Unite.

La 2 decembrie se împlinesc 18 ani de când în regiunea de răzărîri a Peninsulei Arabice a luat naștere un nou stat independent — Emiratele Arabe Unite, constituit în urma reuniunii a șase provincii teritoriale cu o suprafață de 83.600 kmp. Cea mai mare parte a suprafeței este ocupată de o zonă aridă...

lecte de dezvoltare economică-societă, a căror materializare a schimbat radical în fațșarea țării. În locul micilor așezări pescărești au apărut orașe moderne, porțile de mare capacitate, combinate electrolitice, așezăminte social-culturale, treacîndu-se, totodată, la fertilizarea întindecilor deserte prin extinderea irigațiilor. Ca urmare a modernizării agriculturii, în ultimii zece ani producția agricolă a ajuns la 500.000 tone.

În spiritul politicii sale de solidaritate cu aspirațiile de pace, o contribuție notabilă la progres și bunăstare a popoarelor arabe, și înțelegerei internaționale.

tv

13,00 Telex 13,05 La sfîrșit de săptămîni 14,45 Săptămîna politică 15,00 Închiderea programului 16,00 Telexjurnal

17,00 Telex 17,05 La sfîrșit de săptămîni 18,45 Săptămîna politică 19,00 Închiderea programului 20,00 Telexjurnal

21,00 Telex 21,05 La sfîrșit de săptămîni 22,45 Săptămîna politică 23,00 Închiderea programului 24,00 Telexjurnal

25,00 Telex 25,05 La sfîrșit de săptămîni 26,45 Săptămîna politică 27,00 Închiderea programului 28,00 Telexjurnal

29,00 Telex 29,05 La sfîrșit de săptămîni 30,45 Săptămîna politică 31,00 Închiderea programului 32,00 Telexjurnal

33,00 Telex 33,05 La sfîrșit de săptămîni 34,45 Săptămîna politică 35,00 Închiderea programului 36,00 Telexjurnal

37,00 Telex 37,05 La sfîrșit de săptămîni 38,45 Săptămîna politică 39,00 Închiderea programului 40,00 Telexjurnal

41,00 Telex 41,05 La sfîrșit de săptămîni 42,45 Săptămîna politică 43,00 Închiderea programului 44,00 Telexjurnal

45,00 Telex 45,05 La sfîrșit de săptămîni 46,45 Săptămîna politică 47,00 Închiderea programului 48,00 Telexjurnal

49,00 Telex 49,05 La sfîrșit de săptămîni 50,45 Săptămîna politică 51,00 Închiderea programului 52,00 Telexjurnal

53,00 Telex 53,05 La sfîrșit de săptămîni 54,45 Săptămîna politică 55,00 Închiderea programului 56,00 Telexjurnal

57,00 Telex 57,05 La sfîrșit de săptămîni 58,45 Săptămîna politică 59,00 Închiderea programului 60,00 Telexjurnal

61,00 Telex 61,05 La sfîrșit de săptămîni 62,45 Săptămîna politică 63,00 Închiderea programului 64,00 Telexjurnal

65,00 Telex 65,05 La sfîrșit de săptămîni 66,45 Săptămîna politică 67,00 Închiderea programului 68,00 Telexjurnal

69,00 Telex 69,05 La sfîrșit de săptămîni 70,45 Săptămîna politică 71,00 Închiderea programului 72,00 Telexjurnal

73,00 Telex 73,05 La sfîrșit de săptămîni 74,45 Săptămîna politică 75,00 Închiderea programului 76,00 Telexjurnal

77,00 Telex 77,05 La sfîrșit de săptămîni 78,45 Săptămîna politică 79,00 Închiderea programului 80,00 Telexjurnal

81,00 Telex 81,05 La sfîrșit de săptămîni 82,45 Săptămîna politică 83,00 Închiderea programului 84,00 Telexjurnal

85,00 Telex 85,05 La sfîrșit de săptămîni 86,45 Săptămîna politică 87,00 Închiderea programului 88,00 Telexjurnal

89,00 Telex 89,05 La sfîrșit de săptămîni 90,45 Săptămîna politică 91,00 Închiderea programului 92,00 Telexjurnal

93,00 Telex 93,05 La sfîrșit de săptămîni 94,45 Săptămîna politică 95,00 Închiderea programului 96,00 Telexjurnal

ACTUALITATEA SPORTIVĂ

VOLEI. În sala Dinamo din Capitală se vor disputa astăzi, în cupaj, două meciuri din turul II al Cupelor europene de volei.

De la ora 19,00, în „Cupa campionilor” din România, echipa Dinamo va înfrîna formația spaniolă Aperiivos Medina, iar la ora 17,00, în cadrul „Cupelor Cupelor” — masculin, echipa Dinamo va primi replica formației Aris Salonica.

SAH. La Campionatul european de sah pentru junioare, de la Tarnow, după șase runde conduce Svetlana Matveeva (U.R.S.S.) cu 5 puncte, urmată de Pelevina (Bulgaria) — 4 puncte (1).

SAH. La Campionatul european de sah pentru junioare, de la Tarnow, după șase runde conduce Svetlana Matveeva (U.R.S.S.) cu 5 puncte, urmată de Pelevina (Bulgaria) — 4 puncte (1).

vremea

Proгноza meteorologică pentru intervalul 2 decembrie, ora 20 — 3 decembrie, ora 20. În țară: Vremea va continua să fie marcată în primele zile. Cerul va fi variabil, cu înnoiriri accentuate în nordul, centrul și estul țării, unde vor cădea precipitații sub formă de ploaie, lapoviță și ninsoare.

cinema

Un comisar arestă: AURORA (55 04 60) — 9; 11; 12; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; POPULAR (55 15 17) — 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; Misterle Bucureștilor: MUNCA (55 15 17) — 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; O seară de iarnă la Gagra: SCALA (11 03 72) — 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25; 27; 29; 31; 33; 35; 37; 39; 41; 43; 45; 47; 49; 51; 53; 55; 57; 59; 61; 63; 65; 67; 69; 71; 73; 75; 77; 79; 81; 83; 85; 87; 89; 91; 93; 95; 97; 99; 101; 103; 105; 107; 109; 111; 113; 115; 117; 119; 121; 123; 125; 127; 129; 131; 133; 135; 137; 139; 141; 143; 145; 147; 149; 151; 153; 155; 157; 159; 161; 163; 165; 167; 169; 171; 173; 175; 177; 179; 181; 183; 185; 187; 189; 191; 193; 195; 197; 199; 201; 203; 205; 207; 209; 211; 213; 215; 217; 219; 221; 223; 225; 227; 229; 231; 233; 235; 237; 239; 241; 243; 245; 247; 249; 251; 253; 255; 257; 259; 261; 263; 265; 267; 269; 271; 273; 275; 277; 279; 281; 283; 285; 287; 289; 291; 293; 295; 297; 299; 301; 303; 305; 307; 309; 311; 313; 315; 317; 319; 321; 323; 325; 327; 329; 331; 333; 335; 337; 339; 341; 343; 345; 347; 349; 351; 353; 355; 357; 359; 361; 363; 365; 367; 369; 371; 373; 375; 377; 379; 381; 383; 385; 387; 389; 391; 393; 395; 397; 399; 401; 403; 405; 407; 409; 411; 413; 415; 417; 419; 421; 423; 425; 427; 429; 431; 433; 435; 437; 439; 441; 443; 445; 447; 449; 451; 453; 455; 457; 459; 461; 463; 465; 467; 469; 471; 473; 475; 477; 479; 481; 483; 485; 487; 489; 491; 493; 495; 497; 499; 501; 503; 505; 507; 509; 511; 513; 515; 517; 519; 521; 523; 525; 527; 529; 531; 533; 535; 537; 539; 541; 543; 545; 547; 549; 551; 553; 555; 557; 559; 561; 563; 565; 567; 569; 571; 573; 575; 577; 579; 581; 583; 585; 587; 589; 591; 593; 595; 597; 599; 601; 603; 605; 607; 609; 611; 613; 615; 617; 619; 621; 623; 625; 627; 629; 631; 633; 635; 637; 639; 641; 643; 645; 647; 649; 651; 653; 655; 657; 659; 661; 663; 665; 667; 669; 671; 673; 675; 677; 679; 681; 683; 685; 687; 689; 691; 693; 695; 697; 699; 701; 703; 705; 707; 709; 711; 713; 715; 717; 719; 721; 723; 725; 727; 729; 731; 733; 735; 737; 739; 741; 743; 745; 747; 749; 751; 753; 755; 757; 759; 761; 763; 765; 767; 769; 771; 773; 775; 777; 779; 781; 783; 785; 787; 789; 791; 793; 795; 797; 799; 801; 803; 805; 807; 809; 811; 813; 815; 817; 819; 821; 823; 825; 827; 829; 831; 833; 835; 837; 839; 841; 843; 845; 847; 849; 851; 853; 855; 857; 859; 861; 863; 865; 867; 869; 871; 873; 875; 877; 879; 881; 883; 885; 887; 889; 891; 893; 895; 897; 899; 901; 903; 905; 907; 909; 911; 913; 915; 917; 919; 921; 923; 925; 927; 929; 931; 933; 935; 937; 939; 941; 943; 945; 947; 949; 951; 953; 955; 957; 959; 961; 963; 965; 967; 969; 971; 973; 975; 977; 979; 981; 983; 985; 987; 989; 991; 993; 995; 997; 999; 1001; 1003; 1005; 1007; 1009; 1011; 1013; 1015; 1017; 1019; 1021; 1023; 1025; 1027; 1029; 1031; 1033; 1035; 1037; 1039; 1041; 1043; 1045; 1047; 1049; 1051; 1053; 1055; 1057; 1059; 1061; 1063; 1065; 1067; 1069; 1071; 1073; 1075; 1077; 1079; 1081; 1083; 1085; 1087; 1089; 1091; 1093; 1095; 1097; 1099; 1101; 1103; 1105; 1107; 1109; 1111; 1113; 1115; 1117; 1119; 1121; 1123; 1125; 1127; 1129; 1131; 1133; 1135; 1137; 1139; 1141; 1143; 1145; 1147; 1149; 1151; 1153; 1155; 1157; 1159; 1161; 1163; 1165; 1167; 1169; 1171; 1173; 1175; 1177; 1179; 1181; 1183; 1185; 1187; 1189; 1191; 1193; 1195; 1197; 1199; 1201; 1203; 1205; 1207; 1209; 1211; 1213; 1215; 1217; 1219; 1221; 1223; 1225; 1227; 1229; 1231; 1233; 1235; 1237; 1239; 1241; 1243; 1245; 1247; 1249; 1251; 1253; 1255; 1257; 1259; 1261; 1263; 1265; 1267; 1269; 1271; 1273; 1275; 1277; 1279; 1281; 1283; 1285; 1287; 1289; 1291; 1293; 1295; 1297; 1299; 1301; 1303; 1305; 1307; 1309; 1311; 1313; 1315; 1317; 1319; 1321; 1323; 1325; 1327; 1329; 1331; 1333; 1335; 1337; 1339; 1341; 1343; 1345; 1347; 1349; 1351; 1353; 1355; 1357; 1359; 1361; 1363; 1365; 1367; 1369; 1371; 1373; 1375; 1377; 1379; 1381; 1383; 1385; 1387; 1389; 1391; 1393; 1395; 1397; 1399; 1401; 1403; 1405; 1407; 1409; 1411; 1413; 1415; 1417; 1419; 1421; 1423; 1425; 1427; 1429; 1431; 1433; 1435; 1437; 1439; 1441; 1443; 1445; 1447; 1449; 1451; 1453; 1455; 1457; 1459; 1461; 1463; 1465; 1467; 1469; 1471; 1473; 1475; 1477; 1479; 1481; 1483; 1485; 1487; 1489; 1491; 1493; 1495; 1497; 1499; 1501; 1503; 1505; 1507; 1509; 1511; 1513; 1515; 1517; 1519; 1521; 1523; 1525; 1527; 1529; 1531; 1533; 1535; 1537; 1539; 1541; 1543; 1545; 1547; 1549; 1551; 1553; 1555; 1557; 1559; 1561; 1563; 1565; 1567; 1569; 1571; 1573; 1575; 1577; 1579; 1581; 1583; 1585; 1587; 1589; 1591; 1593; 1595; 1597; 1599; 1601; 1603; 1605; 1607; 1609; 1611; 1613; 1615; 1617; 1619; 1621; 1623; 1625; 1627; 1629; 1631; 1633; 1635; 1637; 1639; 1641; 1643; 1645; 1647; 1649; 1651; 1653; 1655; 1657; 1659; 1661; 1663; 1665; 1667; 1669; 1671; 1673; 1675; 1677; 1679; 1681; 1683; 1685; 1687; 1689; 1691; 1693; 1695; 1697; 1699; 1701; 1703; 1705; 1707; 1709; 1711; 1713; 1715; 1717; 1719; 1721; 1723; 1725; 1727; 1729; 1731; 1733; 1735; 1737; 1739; 1741; 1743; 1745; 1747; 1749; 1751; 1753; 1755; 1757; 1759; 1761; 1763; 1765; 1767; 1769; 1771; 1773; 1775; 1777; 1779; 1781; 1783; 1785; 1787; 1789; 1791; 1793; 1795; 1797; 1799; 1801; 1803; 1805; 1807; 1809; 1811; 1813; 1815; 1817; 1819; 1821; 1823; 1825; 1827; 1829; 1831; 1833; 1835; 1837; 1839; 1841; 1843; 1845; 1847; 1849; 1851; 1853; 1855; 1857; 1859; 1861; 1863; 1865; 1867; 1869; 1871; 1873; 1875; 1877; 1879; 1881; 1883; 1885; 1887; 1889; 1891; 1893; 1895; 1897; 1899; 1901; 1903; 1905; 1907; 1909; 1911; 1913; 1915; 1917; 1919; 1921; 1923; 1925; 1927; 1929; 1931; 1933; 1935; 1937; 1939; 1941; 1943; 1945; 1947; 1949; 1951; 1953; 1955; 1957; 1959; 1961; 1963; 1965; 1967; 1969; 1971; 1973; 1975; 1977; 1979; 1981; 1983; 1985; 1987; 1989; 1991; 19

Mesaje de felicitare adresate tovarăşului Nicolae Ceauşescu cu prilejul realegerii în funcţia de secretar general al P.C.R.

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Preşedintele Republicii Socialiste România

În numele Comitetului Central al Partidului Democrat al Poporului din Afganistan...

NAJIBULLAH

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Democrat al Poporului din Afganistan, Preşedintele Republicii Afganistan

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Preşedintele Republicii Socialiste România

În numele Comitetului Central al Partidului Comunist din Grecia...

GRIGORIS FARAKOS

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Grecia

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Stimate prieten, Vă rog să primiţi sincerele şi călduroasele mele felicitări...

Semnificaţia istoricelor hotărâri ale Congresului al XIV-lea al P. C. R.

EVIDENŢIATĂ ÎN CADRUL UNOR MANIFESTĂRI PESTE HOTARE

Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român, eveniment epocal în viaţa partidului...

În acest prilej, a fost subliniată semnificaţia deosebită a reelegerii în funcţia de secretar general...

MOSCOVA 1 (Agerpres). — N. Chiloaia transmite: La sediul Ambasadei României la Moscova...

HANOI 1 (Agerpres). — La Ambasada României din Hanoi a fost organizată o întâlnire...

MAPUTO 1 (Agerpres). — Desfăşurarea lucrărilor celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român...

dumneavoastră nu numai comunisti, ci întregul popor român...

ALI YATA

Secretar general al Partidului Progresului şi Socialismului din Maroc

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român

Stimate tovarăşe Nicolae Ceauşescu, Realegerea dumneavoastră în funcţia de secretar general...

ALI SALEM EL-BEIDA

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Yemenit

Domnului NICOLAE CEAUŞESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Preşedintele Republicii Socialiste România

Imi este deosebit de plăcut să vă adresez, în numele Adunării Naţionale a Pakistanului...

MALIK MERAJ KHALID

Preşedintele Adunării Naţionale a Republicii Islamice Pakistan

Încheierea dezbaterilor în Comitetul pentru decolonizare al Adunării Generale a O. N. U.

NAŢIUNILE UNITE 1 (Agerpres). — În Comitetul pentru decolonizare al Adunării Generale a O.N.U. s-au încheiat dezbaterile...

mental de a-şi hotărî singură destinele, de dreptul la autodeterminare şi independenţă.

Declaraţie sovieto-italiană

ROMA 1 (Agerpres). — La Roma a fost dată publicităţii Declaraţia sovieto-italiană...

vinţa dezarmării nucleare, convenţionale şi chimice, în condiţiile întăririi securităţii generale.

Situaţia din Filipine

MANILA 1 (Agerpres). — Unităţile ale infanteriei marine filipineze au declarat în noaptea de joi spre vineri...

majoritate au rămas fidele guvernului preşedintelui Corazon Aquino...

BONN: Critici în Bundestag la adresa cheltuielilor militare

BONN 1 (Agerpres). — După zile de dezbateri, Bundestag-ul vest-german a aprobat bugetul pe anul 1990...

Fonduri calificate ca exagerate de un număr mare de deputaţi sînt rezervate la capitolul cheltuielilor militare...

„Pericolul revanşismului german constituie un risc pentru întreaga Europă”

ROMA 1 (Agerpres). — Pericolul revanşismului german constituie un risc pentru întreaga Europă...

A.D.N. Aprecind că în prezent revanşismul are o pondere limitată, el a subliniat că, dacă acest pericol nu va fi totuşi combătut...

RAPORTUL TOVARĂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU LA CONGRESUL AL XIV-LEA — ANALIZĂ REALISTĂ, IDEI ŞI PROPUNERI CONSTRUCTIVE

PENTRU AFIRMAREA UNUI CURS NOU, CU ADEVĂRAT DEMOCRATIC, ÎN VIAŢA INTERNAŢIONALĂ

Dreptul inalienabil a popoarelor de a participa activ la soluţionarea problemelor lumii contemporane, la făurirea liberă a propriului viitor

Analiza de o mare rigurozitate ştiinţifică şi de o strălucită clarviziune asupra situaţiei internaţionale actuale...

celui de-al doilea război mondial, punând în evidenţă necesitatea de a nu se uita, de a nu se trece cu vederea lecţiile sune ale istoriei...

gice, care se pun la scară planetară, ar fi de resortul sau competenţa nu mai a unui mănunchi de ţări?

„În lume, arăta de la înalta tribună a Congresului tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU, sînt multe probleme de soluţionat...

Neîndoişor, aşa cum arăta tovarăşul Nicolae Ceauşescu la una din întîlnirile cu conducătorii delegaţiilor străine participante la Congres...

Reasezarea pe baze noi a relaţiilor dintre state, instaurarea în viaţa internaţională a unei autentice şi reale democraţii constituie, în această perioadă...

„ZIUA ROMÂNIEI”

la „Tirgul Internaţional Indian — New Delhi 1989”

Pentru amplificarea cooperării între ţările în curs de dezvoltare

JAKARTA 1 (Agerpres). — Preşedintele Indoneziei, Suharto, s-a întîlnit, la Jakarta, cu Julius Nweke...

INDIA: Confirmarea noului prim-ministru al ţării

NEW DELHI 1 (Agerpres). — Preşedintele indien, Ramaswamy Venkataraman, l-a confirmat pe Vishwanath Pratap Singh în funcţia de prim-ministru al ţării...

ALGER: Congresul extraordinar al F.E.N.

ALGER 1 (Agerpres). — La Alger s-au încheiat lucrările Congresului extraordinar al Partidului Frontului de Eliberare Naţional din Algeria...

AGENŢIILE DE PRESĂ

PRESEDINTELE R.P.D. CORE-ENE, Kim Ir Sen, l-a primit, la Phenian, pe Igor Belousov...

CONVORBIRI LA BERLIN

Ministrul afacerilor externe al R.D. Germane, Oskar Fischer, a avut la Berlin convorbiri cu omologul său belgian, Mark Eyskens...

TREATATIVE

În capitala Keniei a început o nouă rundă de tratative între o delegaţie a guvernului Sudanului şi o delegaţie a „Miscării Populare de Eliberare”...

CUTREMUR

În zona insulelor Aleutine s-a produs un cutremur de 5,7 grade pe scara Richter...

Ziua mondială de luptă împotriva S.I.D.A.

La iniţiativa Organizaţiei Mondiale a Sănătăţii (O.M.S.), în 1 decembrie s-a desfăşurat, în întreaga lume, ziua de luptă împotriva Sindrului Imunodeficienţei Dobândite (S.I.D.A.)...